

PARA EL ALCALDE Y SUS COLABORADORES

La construcción de casas baratas y la clase media

En vísperas de la emisión del empréstito municipal, cuyo proyecto ha sido ya aprobado—según tenemos entendido—por el ministro de la Gobernación, y sabiendo que una de las importantes atenciones a que van a dedicarse los ingresos del empréstito es la construcción de casas baratas a cuenta del Municipio y bajo su administración, nos permitimos llamar la atención del señor alcalde de Madrid y la atención del concejal sobre la siguiente noticia, referente al Ayuntamiento de París, antiguo constructor y propietario—como es sabido—de inmuebles del tipo de los que se van a construir en Madrid:

«La Comisión de casas baratas ha decidido que los inmuebles municipales cuya construcción está en proyecto, sean destinados en proporción del 50 por 100 a los obreros intelectuales. Se concederá, por otra parte, derecho de prioridad a las viudas que tengan dos hijos y a los jefes de familia que tengan tres personas a su cargo. Las porterías serán reservadas a los mutilados de la guerra.»

El acuerdo del Ayuntamiento de París es de una discreción y de una oportunidad notorias. Porque el problema, urbano y social a la vez, que la necesidad de viviendas plantea actualmente en todas partes, recibe soluciones parciales en las que preferentemente se mira a la protección de la clase proletaria, muy digna y merecedora, cierto, de atención, pero no menos que otra siempre olvidada y siempre inerme ante todas las peores circunstancias y complicaciones de la vida moderna.

Ahora mismo se anuncia la construcción de un grupo de viviendas debido a la munificencia de la difunta marquesa de la Coquilla; la obra estará a cargo de «La Constructora Benéfica», que tiene ya construidos otros grupos semejantes; los pisos principales de dicha casa rentarán, según se dice, sesenta pesetas mensuales y veinticinco los cuartos segundos; pero a esta casa, ni a ninguna otra de tal índole, irán a vivir el escritor, el profesor, el periodista, el empleado de categoría media, etcétera, porque para ellos son fundamentales y primarias ciertas razones de decoro de la vida y la convivencia sobre bases de una educación común.

Y, no obstante, es para la clase media para quien la solución del problema de la vivienda es más onerosa. No hace falta razonar esta afirmación, porque su realidad está en la conciencia de todos.

EL PARTIDO SOCIAL

Discurso del Sr. Ossorio

Sevilla, 11.—Se celebró un mitin de propaganda del partido social popular. Presidió el acto el Sr. López Fetejo, y asistieron al mismo el concejal Sr. Llánez, don Angel Ossorio y Gallardo y el Sr. Pradera; estos dos llegados con el exclusivo objeto de hablar en el mitin.

El Sr. López Fetejo justificó su asistencia al acto que presidía, y dedicó elogios al nuevo partido, del que dijo que tiene por objeto fundamental organizar a las derechas españolas.

El Sr. Llánez explicó también la acción que el partido se propone desarrollar; dijo que su propósito es organizar los elementos de la derecha, para que resulten debidamente los grandes problemas nacionales.

El Sr. Pradera comenzó haciendo un elogio de Sevilla y ensalzando el ideal religioso, que debe ser—dijo—ley social en España. La Monarquía—añade—es responsabilidad, y prueba de ello es que, por los errores cometidos durante la guerra europea, han perdido la corona algunos Monarcas. El partido social popular defiende la unidad de la familia, la autoridad del marido, los derechos de la mujer, y combate la propiedad, no porque la propiedad privada sea un delito, sino en su aspecto ilícito, cuando el derecho de propiedad no se ejerce debidamente, lo cual produce efectos delictivos, de la misma manera que no es legal el derecho de huelga cuando se ejerce de manera injusta.

Ensalza el orador la necesidad de estrechar nuestras relaciones con América y combatir briosamente al Parlamento.

El Sr. Pradera termina solicitando el apoyo de los sevillanos en esta labor patriótica. El Sr. Ossorio y Gallardo comenzó con un párrafo humorístico.

«Hasta ahora, los partidos políticos—dijo—no se han preocupado más que de saber las fuerzas con que cuentan y el rendimiento que pueden sacar de ellas. El partido social popular no es confesional, ni quiere ampararse interesadamente en la Iglesia.»

Habla a continuación de la reforma del artículo 11 de la Constitución, y dice que ha bastado que un arzobispo levante el dedo para que todo el plan de reformas se viniera al suelo. Yo he llegado a creer que la reforma de ese artículo, que D. Melquíades Álvarez deseaba, era algo así como un artículo 29.

Refiriéndose al problema de la propiedad, dijo que el rico avariento del Evangelio no es castigado por lo adquirido, sino por lo gozado ilegítimamente.

La política española es toda insinceridad. Ved si no lo que ocurre con este Parlamento que es el Parlamento de las responsabilidades y está en su mayor parte constituido por diputados a quienes se ha regalado el acta.

Hace una crítica del parlamentarismo español, que se ha convertido en una ficción, que nada representa. La representación proporcional—añade—es reforma que han pedido políticos de todos los matices ante el espectáculo que presenciábamos en las Cortes; existen proyectos sobre contratos, proyectos de obras, proyectos de ferrocarriles, en los que nadie se ocupa. Si nosotros tuviéramos que actuar con un Parlamento, aunque fuera idéntico al que va a constituirse, le concederíamos un plazo para estudiar los problemas nacionales y para gobernar, con la advertencia de que si pasado ese plazo no gobernaba, gobernaríamos nosotros desde la «Gaceta».

Es tal la situación de España, que la dictadura vendrá, no por voluntad de los dictadores, sino por imposición de las circunstancias. Habréis supuesto que me refiero al Consejo Supremo de Guerra y Marina, y estáis en lo cierto; pero la dictadura sería la peor ruina que podía pesar sobre el país.

Los jueces militares que hoy hacen estricta justicia no están preparados para gobernar, y ello traería consigo funestas consecuencias. Tampoco somos partidarios de la revolución, porque nada se puede esperar de ella; pero si no imprimimos una nueva dirección a las cosas, si el pueblo no se siente impulsado por otros caminos, está segura de que primero vendrá la dictadura y después la revolución.

El orador fué ovacionado. Por la noche marchó a Madrid.

EL SORTEO DE HOY

Madrid, sin suerte

Gran desilusión para los madrileños! Todos los premios de importancia correspondientes a la lotería de hoy han volado para distintas capitales: Barcelona, Málaga, Salamanca, Palma...

De los tres millones apenas han quedado unas pesetas en Madrid. La suerte, en esta ocasión, no ha querido favorecernos.

Por el sorteo verificado hoy había verdadero interés entre los aficionados al inquietante juego nacional de la lotería—¡perdone el duque de Almodóvar esta alusión al juego!—, y lo demuestra el hecho de que, mucho antes de que empezara aquél, numerosas personas formaban hasta su poquito de «cola» a las puertas de la Casa de la Moneda. Sentían extraordinaria impaciencia, febril inquietud por conocer los caprichos de la «Suerte»... Y los caprichos de la «voluble dama» han sido motivo de disgusto, de desengaño, de desesperanza para todos los jugadores madrileños...

Se comprende, desde luego, la animación que a última hora despertará el sorteo verificado esta mañana: ¡tres millones de pesetas!, son muchas pesetas, y todos los días no se expone un ciudadano cualquiera, arriesgando unos cuantos duros, a conquistar una pequeña fortuna. Pero la animación, repetimos, ha surgido muy tarde, demasiado tarde, cuando ya no había tiempo de reparar el olvido, el temor, la desconfianza... El caso es que en las administraciones de lotería madrileñas han quedado buen número de billetes sin vender. ¿Será que se acaba el dinero o que va desapareciendo la fe en la lotería?...

¡Tan increíbles vamos haciéndonos que ya no nos fiamos ni en el honrado juego nacional!... Es un éxito más del ministro de la Gobernación: decidido a acabar con el juego, mejor con una parte del juego, acabará también con el divertido juego de la lotería.

Por el momento, demos un adiós sentidísimo a los ¡¡¡tres millones de pesetas!!! y esperemos a que otra ocasión nos sea más propicia.

Véase en sexta plana la lista de la lotería

Una cuartilla

Cartagena coronó a su Virgen de la Caridad; la corona vale 35.000 duros; la imagen es la Patrona de la ciudad, y en nombre de Ella se pide de puerta en puerta para el sostenimiento del hospital que lleva su nombre... Hoy la Virgen ya está coronada; pero la ciudad lo estaba antes, desde que Roldán, el humilde soldado de Marina de hace poco más de un siglo, fundó con limosnas dicho hospital... La corona ornamental de la margen fulge de oro y pedrería; la corona moral de Cartagena lanza sus destellos en el mundo de las conciencias, destellos que alumbran las virtudes ocultas en el corazón del hombre... ¡Está bien! Pero el fervor creciente del pueblo, traducido en obolos para mitigar el dolor del pobre, del desvalido, ¿amortizará moralmente el valor intrínseco de esa joya? Si es que la Fe necesita de esos estímulos ornamentales, acertada es la idea; de no necesitarlos... acetada es también; pero humildemente creo que Dios hubiese agradecido más el ver esos 35.000 duros convertidos en bálsamo de consuelo, en paliativos del dolor, en paños para lágrimas y en amor de caridad, que en todo eso los hubiese empleado, en el siglo I, San Pedro, el primer Pontífice de la Iglesia, y en el siglo XVIII, el soldado Roldán, fundador del hospital, que es hoy un timbre de gloria para la vieja ciudad cartaginesa...

Todo en la vida es transitorio, efímero, convencional...; tan sólo perdura ese hábito ignoto que recibimos inconscientemente al germinar las larvas vitales de la especie; y ese hábito—secreto de Dios—es la esencia eterna de la Humanidad, que en el «más allá», de donde vino y adonde va, no han de abonarle los ideales terrenos, lastrados con la materia, sino la diáfana luz de la conciencia, o sea la fe, luz para el amor recíproco, que eso es la vida.

MANUMITOR

EL HOMENAJE DE LAS PALMAS

Banquete en honor de «Angel Guerra»

Las Palmas, 11.—Ayer se ha celebrado con extraordinario entusiasmo el banquete organizado en honor del ilustre periodista D. José Betancort («Angel Guerra»), triunfante en las recientes elecciones por el distrito de Lanzarote, que hace años venía representando.

Desde anteaer se hallaban agotadas todas las invitaciones.

El presidente del Cabildo insular ofreció el homenaje en párrafos brillantísimos. En ellos expuso la gran admiración y cariño que profesa la Gran Canaria al insigne literato, que formóse—dijo—entre nosotros, y a quien todos consideramos como un hermano nuestro.

El hermoso discurso del Sr. Nuez fué calurosamente aplaudido.

El alcalde de Las Palmas hizo a continuación uso de la palabra, adhiriéndose a lo manifestado por el presidente del Cabildo, y añadió que la Gran Canaria se siente orgullosa del triunfo de «Angel Guerra», más aunque sólo fuera guiada por un interés o por el egoísmo debía alegrarse de la elección por Lanzarote de D. José Betancort, gran amigo de esta isla.

También el alcalde fué calurosamente ovacionado.

Al levantarse a hablar el diputado Sr. Betancort, fué objeto de una delirante ovación.

Todos los comensales, de pie, oyeron las sentidas frases que como agradecimiento al homenaje que se le tributaba pronunció «Angel Guerra». Dijo que para él hubiera sido la suprema honra haber nacido en la Gran Canaria de no ser hijo de Lanzarote.

Terminó diciendo, en medio de delirantes aplausos, que a pesar de las intenciones de los enemigos, que han tratado de presentarle como enemigo de la Gran Canaria, él moriría antes que ponerse frente a los intereses de esta isla.

El homenaje tributado a «Angel Guerra» ha sido un acto hermoso, que ha patentizado el inmenso afecto que la Gran Canaria profesa al preclaro hijo de Lanzarote, que es una figura sobresaliente del periodismo y de la literatura españoles.

LA OCUPACION DEL RUHR Y LA CONTESTACION A ALEMANIA

Inglaterra mantendrá la solidaridad de los aliados

Londres, 11.—Cámara de los Comunes.—El ministro de Hacienda, Sr. Baldwin, declara que el Gobierno inglés se da cuenta plenamente de la importancia del mantenimiento de la solidaridad aliada, que es base de la política actual.

Londres, 11.—El ex ministro Sr. Eric Geddes, en un discurso pronunciado en la reunión de las Sociedades de protección al comercio, declaró estimar que la Gran Bretaña no puede continuar estando separada de los consejos de Europa y del Mundo con respecto a Alemania.

LA NOTA ITALIANA

Roma, 11.—El periódico «Il Popolo» publica una nota de procedencia oficiosa dicién-

do que el texto de la contestación italiana a las proposiciones alemanas será comunicado hoy a los embajadores aliados y el sábado al embajador alemán.

HOY, HUELGA DE PROTESTA POR LAS CONDENAS DE WERDEN

Essen, 11.—Los funcionarios y obreros municipales se declararán hoy viernes en huelga, desde las once de la mañana hasta las siete de la tarde, como protesta contra las condenas del Consejo de guerra de Werden. Por haberse negado la dirección de las fábricas Mannesmann, de Duisburgo, a pagar la prima íntegra, se han declarado en huelga dos mil quinientos obreros.

El delegado ruso en Lausana, asesinado a tiros por un fascista suizo

Lausana, 11.—A las nueve y media de la noche se ha desarrollado en el gran comedor del Hotel Cecil un sangriento drama, del que ha sido la víctima Vorovsky, el delegado oficioso de los Soviets en Lausana.

Se hallaba el Sr. Vorovsky cenando en compañía del Sr. Ahrens, jefe del servicio de Prensa de la Embajada rusa en Berlín, y el periodista alemán Sr. Sturner, cuando un individuo, que también se encontraba comiendo en otra mesa próxima, disparó sobre ellos varios tiros de revólver.

El delegado ruso Sr. Vorovsky quedó muerto en el acto y los Sres. Ahrens y Sturner resultaron heridos de gravedad.

El autor del atentado parece que es súbdito suizo y miembro de la Liga Nacional Vaudense. Esa Asociación había hecho unos días gestiones cerca del Sr. Vorovsky encaminadas a que éste abandonara inmediatamente el territorio de Suiza.

El asesino, que es un afiliado al fascismo suizo, no opuso resistencia alguna para ser detenido.

Lausana, 11.—No se puede decir todavía si el atentado obedece a algún acuerdo de carácter político.

El atentado ha causado profunda emoción en la ciudad, y, sobre todo, en los círculos de la Conferencia.

Lausana, 11.—La tercera víctima del atentado cometido contra el delegado ruso señor Vorovsky no es el periodista alemán Sturner, como se dijo al principio, sino un ruso que formaba parte de la Misión soviética, llamado Diwilkowski.

TEATRO DE LA PRINCESA

Despedida de Cecilia Sorel

Fué tan sabrosa a nuestros labios la miel molieresca de «El misántropo»—exquisitamente servida por Cecilia Sorel y sus compañeros de jira artística—que, la verdad, no nos decidimos a privarnos de su paladeo y regusto con la forzada deglución del indeglutible bodrio melodramático que hubo de ofrecernos en la velada postrera.

Gentes a quienes juzgamos de información veraz, nos dicen que «La Princesse d'Amour» (el título por sí solo basta a prevenir a los espíritus prudentes) no ha sido aún estrenada en París. Ha nacido a la luz escénica sobre un tablado o tablador de Túnez. Si el reporte es cierto, aún podría evitarse un mal trago a nuestros cultos e inteligentes vecinos, decomisando el avariado género en la Aduana española.

En pago de este servicio, a que nos mueve nuestro probado amor a Francia—a sus mujeres, a sus ingenios, a su historia y a su literatura—sólo pediríamos que, cuando de nuevo nos visite alguna figura preeminente de su escena, traiga en sus cofres, entre el fausto santuario del prodigio atavio y entre el esplendor de las prefulgentes joyas, alguna o algunas de las obras del teatro moderno que son regalo de los paladares franceses y que acaso puedan serlo de los paladares españoles. De François de Curel, pongamos por ejemplo.

A la ilustre Sorel, con la rendida cortésia que merecen su graciosa feminidad y la excelencia de su arte, habremos de advertirla—invirtiendo el sentido de una frase figurada y familiar de nuestro idioma—que le perdonamos el escorrón de Layen por el hollo de Molière. Y añadiremos que supimos apreciar—delicadeza exquisita por parte de Cecilia Sorel y del Sr. Lambert—la diferencia del trato artístico que aplicaron al padre de la comedia francesa y al hijo descaecido del melodrama a lo Sardou. A uno y a otro les trataron con arreglo a su categoría y merecimientos.

El público aristocrático, que esta noche llenaba la sala, aunque—justo es decirlo—no gustó de la «pieza», despidió con corteses aplausos a Cecilia Sorel, después de admirar la elegancia, boato y magnificencia de la indumentaria y del tocado de la afamada actriz, cuyo resplandor anegaba detalles de impropiedad, descuido y pobreza en la escena que servía de marco a su figura.

ENRIQUE DE MESA

Los Reyes de España en Bélgica

Con un retraso de todo punto inexplicable llegan hoy a nuestra Redacción los dos crónicas que publicamos a continuación, debidas a la pluma de nuestro compañero de Redacción Sr. Baquerizo, relacionadas con el viaje de Sus Majestades a Bélgica y fechadas el día 5 del corriente en Bruselas.

El camino de Flandes

Camina el tren real velozmente por la llanura flamenca en dirección de Amberes. El sol luce con extraordinario brillo, y un calor bochornoso y húmedo, impropio de estas latitudes, se deja sentir con modorra de siesta.

Pasamos sin detenernos junto a Malinas. En el horizonte se destaca majestuosamente la torre truncada de un templo gótico.

En la llanura, verde y jugosa, se suceden las huertas, los bosques, multitud de granjas y recreos de traza moderna; floridos jardines y fábricas sin cuento, atalayadas por gigantescas chimeneas que despliegan sobre la ciudad una tenue gasa de humo. Apenas se ve al descubierto un palmo de tierra. El Escalda transcurre apacible, y su mansa corriente, de tono plomizo como el cielo, alcanza el mismo nivel de la llanura. Se diría que no tiene cauce si las profundas quillas de numerosas embarcaciones no lo surcaran incansablemente.

Luego se abre el río, como si se hubiera desbordado sobre la planicie, y se agitan y enturbian sus aguas. En sus márgenes aparecen manadas de gigantescos navíos, recostados sobre los muelles, y a la altura de los mástiles empavesados se extiende un ejército de arqueadas grúas hasta perderse en el horizonte.

Llegamos a Amberes. La muchedumbre desbordante vitorea a nuestros Monarcas. Numerosas charangas repiten los acordes de la Marcha Real y se suceden sin tregua los vivas atronadores.

Del otro lado de la estación se distinguen las calles engalanadas con profusión de banderas, los arcos triunfales y la muchedumbre alineada, que aguarda el paso de los Reyes.

Mas no es éste el lugar designado para la entrada, y luego de revistar las tropas que rindieron honores, SS. MM. los Reyes de Bélgica y nuestros Soberanos embarcan en un lindo navío, que escoltado por un torpedero cruza el Escalda.

Bajo el fuego de un sol más implacable que el africano surcamos el anchuroso río hasta llegar al muelle próximo a la plaza monumental donde se eleva el edificio del Ayuntamiento.

Al paso de los Reyes no se apagan un instante los vítores y aclamaciones. La muchedumbre se agita sin cesar tras las tropas alineadas que cubren la carrera.

Por todas partes ondean millares de pañuelos blancos, como inquietas palomas. Los arcos triunfales lucen banderas y gallardetes con leyendas de bienvenida a nuestros Soberanos.

En la plaza se congregan los estandartes de todas las Asociaciones, Corporaciones y Colegios de la ciudad, y numerosas charangas entonan al unísono la Brabanzona.

Jamás hemos sido testigos de tal desbordamiento de entusiasmo.

Tiene la vieja plaza para nosotros infinitas evocaciones de nuestras lejanas grandezas. Los ennegrecidos sillares de sus monumentos, sus cúpulas y sus arcadas, las airoas agujas de los chapiteles y cuanto en ella existe se esfuerza en recordarnos aquella edad venturosa en que fuimos los civilizadores del Mundo, y al sentirnos acogidos en estos sitios familiares con el halago de un pueblo que hoy nos recuerda como a hermanos, brota en nuestro corazón el más dulce optimismo, y una voz interna nos dice que la raza de hidalgos conquistadora de Mundos, aquella que en los más apartados lugares dejó tan glorioso e indeleble recuerdo de su paso, vivirá siempre, porque es inmortal.

He ahí si no este monumento suntuoso, hoy Casa de la Villa de la ciudad de Amberes. Su fábrica, del siglo XVI y primeros del XVII, de ricos mármoles, de suntuosos arcosonados y puertas de bellísima tracería, son de gusto genuinamente español.

Sus frescos, esculturas, muebles, cuanto hoy conserva después de cuatro siglos, es idéntico a los inapreciables tesoros de nuestros palacios, de nuestros templos y de nuestros museos. Aquí están los admirables frescos de SAYS, el inspirado artista de la escuela flamenca, que representan a nuestros Reyes, a nuestros nobles y soldados de aquella dichosa edad, y sobre la portada de tan preciado monumento aún aparece grabado en granito el escudo con las armas de los Felipes.

Dichoso el Rev de España que tras va-

rios siglos ha logrado tornar a Flandes. Cambiaron los tiempos. No son los presentes propios para conquistas; mas aún pueden ceñir los Soberanos, como hoy ceñe el nuestro, la corona que le brinda un pueblo donde supo enjugar tantas lágrimas y en el que supo sembrar tanto agradecimiento.

Por qué Bélgica ama a España y a su Rey

No es fácil empresa el reflejar la ola de entusiasmo que inunda a Bélgica en estos días, ni describir acertadamente el homenaje tributado por este heroico pueblo a nuestros Soberanos. Se opone a ello, a más de otras razones, el unánime prejuicio que tilda a las visitas de Príncipes de más protocolarias que sinceras y el estimarse que la masa popular se manifiesta en estas recepciones no por sentimiento espontáneo, sino atraída por la magnificencia de la ceremonia.

Como, pues, deshacer esta certidumbre, cuando nosotros mismos la hubiéramos abrigado de no ser testigos de esta jornada? Sólo quienes conozcan la incandescente y piadosa labor realizada por nuestro Rey durante la pasada guerra y recuerden cuántas vidas salvó y cuántas lágrimas acertó a enjugar en este país, entonces cautivo, comprenderán por qué han vibrado unánimemente, movidos por idéntico sentimiento de gratitud, los corazones de todos los belgas.

Figura entre los actos celebrados como homenaje uno, quizás el más modesto de todos, que puede servir de confirmación a nuestras afirmaciones. Nos referimos al desfile de los deportados y condenados políticos ante nuestros Soberanos en la gran explanada del Palacio Real. Constituyen actualmente cuantos sufrieron persecución por parte de los Tribunales de guerra germanos una asociación en la que figuran diez y siete mil belgas, de los cuales más de trescientos fueron indultados de la pena capital por mediación de Sus Majestades los Reyes de España, hábilmente secundados por su embajador en Bruselas, el merísimo marqués de Villalobar.

Fue el desfile una procesión extraña de enlutadas gentes, viejos, mujeres y niños en su mayor parte, que pasó como cortejo fúnebre ante el Palacio, luego de haber recibido los Soberanos de España a una Comisión designada de entre aquellos que más obligados se sentían a Sus Majestades.

Nada más sencillo y conmovedor que este espectáculo, desprovisto de toda pompa y al par grandioso y solemne. Ni brillantes desfiles y cortejos, ni ruidosas charangas y discursos, ni notas de alegría y color hubieron de avalarlo; nada excitaba la sensible emoción de la muchedumbre, y si ésta se mantuvo compacta a pesar de la lluvia incesante, no fue en verdad debido al aparato de la fiesta, desprovista de externo atractivo.

Los rostros de los deportados y los de aquellos que hubieron de sentir el alfiler de la muerte, marcados con la indeleble huella del dolor, transfiguráronse por un momento, y sus ojos brillaron de alegría cuando, al aclamar a nuestros Reyes, sus corazones bendijeron a España. Jamás nos hemos sentido tan orgullosos de ser españoles como en aquellos instantes. En vano tratamos de contener nuestras lágrimas, cuando los deportados que habían subido a saludar a los Reyes expresaban a nuestros Soberanos su gratitud.

—Cuánto siento no haber hecho más por usted!—dijo S. M. la Reina Victoria a una pobre madre cuyo indulto había conseguido tras grandes esfuerzos.

Y la buena mujer exclamó sollozando: —Y qué más ha podido hacer Su Majestad por mí que salvarme la vida?

Cuando comenzaba el desfile de los que aguardaban en la explanada, después de haber aclamado a los Reyes cuando aparecieron en uno de los balcones de Palacio, nos unimos a los manifestantes. Pronto entablamos diálogo con uno de ellos.

—Yo soy—nos dijo—Charles Michiels, uno de los doscientos que fueron indultados de la última pena por mediación de vuestro Rey. Durante ocho días consecutivos me hicieron oír los alemanes la misa de ejecutado.

Y seguidamente nos relató su historia en análogos términos:

—Cuando los alemanes penetraron en esta ciudad, yo, que por mis años estaba imposibilitado para defender la libertad de mi patria en las trincheras, me ofrecí a la oficina de espionaje.

Pronto me encomendaron una misión bien difícil y de gran importancia, designándome otros colaboradores y agregados que me secundaron con admirable patriotismo y abnegación.

Mas tuvimos la desgracia que el estafeteiro puesto a mi servicio, un traidor que Dios haya perdonado, se dejó ganar por el oro enemigo, y pronto nos vendió a los alemanes.

Un día fui detenido y me sometieron a procedimiento sumarial, acusado de espionaje en el territorio belga ocupado. Con gran sorpresa pude comprobar que nuestra actuación había sido descubierta, que todos mis camaradas corrían mi suerte y que el enemigo se había apoderado de importantes documentos.

Me sometieron a interminables interrogatorios. La falta de tacto de mis jueces me advirtió de que desconocían la importancia de mis servicios y de que estaban completamente desorientados con relación a determinado punto, cuyo secreto debía llevar conmigo a la tumba.

Por fin, tras muchos meses de indagatorias, me hicieron comparecer ante el Consejo de guerra, y me condenaron a muerte.

Transcurrieron varios días, a partir de la sentencia, y una madrugada fui conducido a la capilla de la prisión, notificándome que debía prepararme para morir.

Confesé con un sacerdote alemán que me impusieron, y oí ésta misa de ejecución; pero al rayar el alba, por orden del juez instructor, quedó aplazada mi muerte.

Cosa análoga aconteció en los días sucesivos. Yo había notado en el sacerdote que me asistía una extraña curiosidad en conocer mi actuación en el servicio de espionaje, y como me consideraba como buen católico, bien dispuesto a morir después de haber confesado el primer día, me negué en los sucesivos. Al fin pude comprender que quien me confesaba no era sacerdote y que tenía la consigna de arrancarme determinados secretos.

Mi serenidad me libró de la muerte al tercer día.

Por otra parte, mi esposa, a quien se había recurrido para indagar ciertos extremos relacionados con mi testamento, acudió al embajador de España y pudo conseguir mi indulto, conmutándose la última pena por la de reclusión perpetua. En idéntico caso se encuentran más de doscientos compatriotas que hoy figuran en la Asociación de Deportados y Condenados. Y ellos, como yo, debemos la vida a vuestro Rey—terminó diciéndonos monsieur Michiels.

Los anteriores hechos, mejor que las más hábiles y minuciosas descripciones de cuantos actos se celebran con motivo del viaje de nuestros Reyes, pueden hablar del amor que el pueblo belga profesa a S. M. Don Alfonso y Doña Victoria, y son la prueba más fehaciente de la espontánea sinceridad con que toda Bélgica se ha asociado para tributar a nuestros Reyes el más grandioso recibimiento que Príncipe alguno haya merecido de un pueblo hermano.

ANTONIO BAQUERIZO

Bruselas, 5 mayo.

EL INSPECTOR SR. TRABAZO, OPERADO

El inspector de Policía Sr. Trabazo, herido gravemente durante los sucesos del 1.º de Mayo en la Castellana, fué operado ayer en la clínica del doctor Sloker, con objeto de extraerle un proyectil que tenía alojado en el cuello.

El paciente se encuentra en estado satisfactorio después de la operación, confiándose en que su restablecimiento será rápido.

THE HEGARMA., (Purgo-laxante)

Estreñimiento. Logrará usted su curación en breve tiempo con el THE HEGARMA. (purgolaxante). No irrita, no altera las funciones normales del tubo digestivo. ¡Con plantas! ¡Sin drogas!

Vida deportiva

CARRERAS DE CABALLOS

Con asistencia de un público más numeroso que de costumbre, se celebró ayer, sin incidente alguno, en el Hipódromo de la Castellana, la tercera reunión hípica de la temporada.

La primera carrera fué ganada por «Hidalgo», el hermoso potro de J. Lieux, que ce una a otra temporada ha hecho progresos extraordinarios, prometiendo llegar a ser un verdadero «crack».

En la segunda prueba, para la que eran favoritos «Ginestas» y «Sir Serious», «Shell», del conde de la Cimetra, quedó vencedor, tras porfiada lucha con los primeros.

También en la tercera carrera resultó fallido otro favorito. «La Poupee», recientemente vencedora en Aranjuez, fué fácilmente batida por «Munibe II», montado admirablemente por su propietario, el Sr. Ponce de León.

El triunfo de «Oyarzun» en el premio Albano fué una cosa fácil, que se tenía descontada, dada la superioridad del caballo de don Francisco Cadenas sobre el resto del lote.

Un «handicap» excesivo privó a «Lion d'Or» del triunfo que legalmente le correspondía, ya que es completamente seguro que descargado de los tres kilogramos que indebidamente le añadieron, «Moss Vale» no hubiera obtenido el medio cuerpo de ventaja que le proporcionó la victoria.

Resultados oficiales:

Primera.—«Premio Torre Arias». 2.000 pesetas al primero, 200 al segundo y 100 al tercero, para potros y potrancas de tres años nacidos y criados en España que no hayan ganado nunca.

Distancia, 1.800 metros. Entró primero en la meta «Hidalgo», de J. Lieux, llegando en segundo lugar «Lion d'Or», del conde de la Cimetra, y luego «Osaka», de D. Francisco Cadenas.

Las apuestas se pagaron a 15,50 pesetas por el ganador y a 7,50 y 8 por los colocados.

Segunda.—«Premio Espartano» (a reclamar). 2.000 pesetas al primero y la mitad del excedente de reclamación al segundo, para toda clase de caballos de tres años en adelante.

Distancia, 1.800 metros. Ganó el primer premio «Shell», de Cimetra; llegó segundo «Ginestas», del marqués de Triano, y tercero, «Sir Seriau», de Perales Corpa.

Apuestas, 24 pesetas ganador y 10,50 y 8,50 los colocados.

Tercera.—«Premio Valdés» (militar lisa). 1.000 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero, para toda clase de caballos militares de tres años en adelante, nacidos y criados en España.

Distancia, 1.600 metros. Primero, «Munibe II», de D. Manuel Ponce de León; segundo, «Comedián», del marqués de los Trujillos, y tercero, «Javelot», del mismo.

Apuestas: 16 pesetas ganador, y 7,50 y 9 los colocados.

Cuarta.—«Premio Albano». 2.000 pesetas al primero, 200 al segundo y 100 al tercero, para potros enteros y potrancas de tres años que no hayan ganado en 1923 (exceptuando a reclamar a una carrera nacional).

Distancia, 1.800 metros. Primero, «Oyarzun», de Cadenas; segundo, «Chat Huant», del marqués de Martorell, y tercero, «L'Arlesien», del barón de Velasco.

Apuestas: 11,50 pesetas ganador, y 7 y 9,50 los colocados.

Quinta.—«Premio Salamanca» (handicap). 2.000 pesetas al primero, 200 al segundo y 100 al tercero, para caballos y yeguas de tres años en adelante que estén en España desde el 1 de febrero de 1923.

Distancia, 2.200 metros. Primero, «Moss Vale», de la marquesa de Cilimo; segundo, «Lion d'Or», de J. Lieux; tercero, «Royal Feast», del marqués de Triano.

Apuestas: 24 pesetas ganador, y 10,50 y 9 los colocados.

«FOOT-BALL»

LA COPA MADRID

Ayer se celebró el segundo encuentro para esta copa, entre los equipos Unión Sporting y Racing Club.

El partido fué de extremada violencia por ambas partes, hasta el punto que el árbitro, Sr. Murguía, se vió obligado a expulsar del campo a tres jugadores.

Venció el Racing por una diferencia de seis a cero.

EL PROXIMO CONGRESO DE F. I. F. A.

Durante los días 20 y 21 del corriente se reunirá el XIII Congreso de la F. I. F. A., con la siguiente orden del día:

1.º Admisión de Asociaciones.—Han solicitado el ingreso: Portugal, Uruguay, Brasil, Paraguay, Yugoslavia, Estonia, Polonia, Letonia, Rumania, Irlanda, Egipto, Checoslovaquia, Turquía y Lituania.

2.º Torneo olímpico de 1924.—El Comité olímpico francés ha preguntado en qué forma prefieren que se celebre, enviando al mismo tiempo el proyecto Rele-Muhr, por el cual un equipo no podrá quedar eliminado sino después de dos derrotas.

Suecia propone una división en ocho grupos geográficos, jugándose «matches» preliminares, con lo cual en el torneo olímpico sólo tomarán parte ocho equipos.

3.º Reorganización financiera.—Se presentará la siguiente moción: «Cada Asociación...

SIDRA CIMA EXTRA SUSTITUYE AL CHAMPAGNE PORO JUGO DE MANZANAS, FERMENTADO Gran cruz del Mérito Agrícola De venta al por mayor y menor. Man egerias Arias, Mayor núms. 4 y 20, en todos los establecimientos de alimentación

ción afiliada pagará a la F. I. F. A. la mitad de los derechos netos percibidos por la Asociación en cada uno de los encuentros internacionales jugados en su territorio.

4.º «Amateurs» y profesionales.—Solicitan discusión Suiza, Austria, Suecia y Hungría. Noruega pide el nombramiento de una Comisión.

5.º Situación internacional.—Suiza pide la readmisión de Alemania.

En representación de España irán cinco delegados, máximo de personas que pueden constituir las Comisiones. Estos señores, cuyo nombramiento se extendió a sí mismos, han anulado el sistema de dietas, usual hasta la fecha, para regular las subvenciones, disfrutando durante el viaje el régimen de «caño libre», que hará subir la cuenta de gastos a una cantidad excesiva, que luego se encargarán de satisfacer los Clubs.

MOTOCICLISMO

REAL MOTO CLUB DE ESPAÑA

Se ha publicado el reglamento de la carrera llamada «del bidón», que se celebrará el 27 del corriente en el trayecto de Puerta de Hierro a El Pardo, y regreso.

Comprende la prueba tres grandes divisiones: motociclistas, «motos» con «side-car» y autociclos, los cuales se subdividen en categorías, desde 160 centímetros cúbicos a 1.100.

Las inscripciones se admiten en la Secretaría del Moto Club, desde el 20 al 25 de mayo con derechos sencillos, y el 26 con derechos dobles.

El concurso consistirá en determinar, dentro de cada una de las categorías, los vehículos que, manteniéndose a una velocidad no excesiva, recorran más kilómetros con la mínima cantidad de gasolina. Para ello, una vez vaciado el depósito, se procederá por el Jurado a echar en él una cantidad determinada de gasolina, que será:

Categoría A, litro y medio; B, dos y medio; C, tres; D, tres y medio; E, cuatro; F, cuatro y medio; G, cinco; H, tres y medio; I, cuatro y medio; J, cinco; K, cinco y medio; L, seis; M, cuatro; y N, cinco.

Aquellos vehículos que empleen el engrase con la gasolina delante del Jurado se procederá, ante sus propietarios, a echar la cantidad de lubricante que el Jurado considere necesario.

El Jurado, una vez en su presencia hecha esta operación, anotará la cantidad, procediéndose acto seguido a precintar el depósito.

La salida se dará a las nueve de la mañana, haciéndose primero un coche piloto, que marchará a una velocidad de 50 kilómetros por hora, y al que no podrán pasar los concursantes en ningún caso (salvo avería, en que será sustituido por otro), y a continuación saldrán los vehículos por el orden fijado en el artículo 7.º, que deberán marchar sin parada ninguna hasta que se les concluya la gasolina. El Jurado que se encuentre más próximo acudirá al lugar donde permaneciese éste y levantará acta del sitio en que se hallé y le facilitará gasolina para su regreso al punto de partida.

LAFORST

UNA BODA

Según telegrama que recibimos de Salamanca, en dicha capital se ha celebrado esta mañana la boda de la distinguida señorita María de la Aurora Blanco Alonso con el abogado del Colegio de Madrid, teniente coronel del Cuerpo Jurídico Militar D. Julio de Ramón y de Laca.

La ceremonia se ha verificado en el oratorio particular de la desposada.

Han apadrinado a los contrayentes la señora de Lamamié de Clairac, hermana de la novia, y el señor ministro de la Guerra, y actuando de testigos, en representación de la novia, el banquero salmantino D. Matías Blanco Cabañero y los Sres. D. Ernesto Blanco y D. Rafael Lamamié de Clairac, y en la del novio los señores conde de Elca, D. Angel Garcia Otermín y D. Alfredo de Ramón y de Laca.

De juez ha actuado D. José Lladó, fiscal del Tribunal Supremo.

Desearnos a los recién casados todo género de felicidades en su nuevo estado.

Con el ministro de la Guerra fueron a Salamanca su ayudante Sr. Maldonado y su secretario político D. Salvador Diaz Berrio.

Palace Hotel SALON CORTES

EL DOMINGO 13 DE MAYO, A LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE, GRAN DINNER JAZZ Y TIPICA VERBENA DE SAN ISIDRO :: DOS AFAMADAS ORQUESTAS: JAZZ PADUREANO E IBARRA, AMENIZARAN EL BAILE HASTA LA MADRUGADA :: LAS SEÑORAS ASISTIRAN CON MANTON DE MANILA O TRAJE DE SOIREE :: PRECIOSOS COTILLONES, PITOS Y BOTILOS DEL SANTO, BATALLA DE FLORES Y SERPENTINAS :: CUBIERTO SIN VINO, DOCE PESETAS :: SIRVANSE RESERVAR SUS MESAS CON ANTICIPACION. TELEFONO, 36-76 M.

CONTRA UN CORONEL

Incidente militar en Málaga

Dice El Sol: «Anteanoche salió precipitadamente para Málaga el gobernador militar de aquella plaza, general Sanjurjo.

Se dice que su viaje está relacionado con un desagradable incidente militar ocurrido anteayer, en una de las calles más céntricas de aquella ciudad, entre el coronel del regimiento de Borbón, D. César Muro de Zaro, y un sargento que hizo resistencia al superior.

EXTRANJERO

LA CONFERENCIA DE LAUSANA ESTUDIO DE LA CONVENCIÓN COMERCIAL

Lausana, 11.—Sesión de la Conferencia de la paz grecoturca.

Los turcos mantienen su exigencia de suprimir el privilegio concedido al cabotaje de las Compañías extranjeras, especialmente las francesas.

Como ese privilegio constituye un elemento de las capitulaciones que el Gobierno de Angora quiere abolir, los turcos se niegan a que vuelva a enviarse esta cuestión al examen de los peritos.

GRECIA NECESITA UNA PAZ INMEDIATA

Londres, 11.—Telegrafían de Atenas al «Daily Express» que el Gobierno griego ha encargado al Sr. Alexandris que salga para Lausana.

El objeto de este viaje será el de rogar al Sr. Venizelos que declare a los aliados que Grecia necesita una paz inmediata.

De no ser así tendrá que recurrir a las armas para salvaguardar sus intereses.

Reforma de la enseñanza en Italia

EL CASTELLANO EN LOS PROGRAMAS

Roma, 11.—Se ha publicado el nuevo plan de reforma de la enseñanza primaria, secundaria y especial. En el preámbulo se dice, entre otras cosas:

«En las escuelas primarias el único idioma extranjero que se estudia es el francés, pero con lamentable frecuencia se aprende mal, a causa de que los cursos son cortos, y para evitar eso, ya no será obligatoria la enseñanza del francés, pero sí la de un idioma extranjero con toda amplitud, bien sea francés, inglés, español, alemán o eslavo, según la utilidad local y las necesidades sociales y económicas de las diversas regiones italianas.»

Beatificación del padre Garicoits

Roma, 11.—En la Basílica de San Pedro se celebró ayer, con gran solemnidad, la beatificación del padre francés Michel Garicoits, fundador de la Orden de los sacerdotes del Sagrado Corazón de Jesús.

A la ceremonia asistieron ocho cardenales, numerosos obispos y prelados inferiores, los rectores de las Casas religiosas de Buenos Aires y la Plata, gran número de peregrinos de todos los países y las peregrinaciones vascofrancesa y vascoespañola.

Para los niños, las amas y niñeras

París, 11.—La Prefectura de Policía ha aprobado la propuesta iniciada por el concejal Sr. Henry Pate y acogida por unanimidad por el Consejo municipal de París para destinar lugares especiales en los jardines y paseos, a fin de que jueguen los niños y se congreguen las amas de cría y niñeras, de forma que las criaturas no aspiren el polvo portador de microbios.

Los «camelots du roi», propinan una paliza a M. Caillaux

Toulouse, 11.—A las cuatro de la tarde, M. Caillaux salía de casa del doctor Dalous, acompañado de otras tres personas, cuando un grupo nutridísimo de «camelots du roi» atacaron a los cuatro, propinándoles numerosos golpes. M. Caillaux resultó herido en la cabeza. Fué trasladado al hospital, aunque su estado no inspira inquietud.

M. Caillaux ha presentado una querrela por tentativa de asesinato.

NOTICIAS BREVES

Angora, 11.—El ministro de Economía pública ha terminado ya el proyecto de ley que ha de presentar a la nueva Asamblea Nacional, referente al desenvolvimiento de la industria de tapices en Turquía, con la protección del Estado otomano.

Alejanría, 11.—El ex Sultán de Turquía, a pesar de encontrarse todavía bastante delicado, ha embarcado con destino a Génova. Va acompañado de su hijo y del personal que constituye su séquito.

Arento, 11.—Han fallecido nueve de los diez marinos que resultaron heridos ayer a consecuencia de la explosión de una granada, ocurrida a bordo del contratorpedero italiano «Massini».

Varsovia, 11.—La Dieta ha aprobado en su totalidad el informe presentado por el general francés Leveque, inspector general y organizador de la Aviación polaca. En ese informe se declara que en el término de un año habrá once grandes talleres de construcción de aparatos de aviación con personal especializado, y en otras tantas ciudades de Polonia y los centros dirigidos por especialistas franceses podrán conceder el «brevete» de aptitud a 150 mecánicos y pilotos.

Colombo, 11.—Se carecen de noticias de los vapores ingleses «Okara» y «Chinkywa». De este último, la sola noticia que se tuvo fué por un radiograma, en el que anunciaba haber chocado con los restos de otro buque.

Corsicana (Estado de Tejas), 11.—Una chispa eléctrica que se comunicó a un chorro de petróleo ha provocado una explosión en un pozo. Hasta ahora se tienen noticias de haber perecido doce mineros, creyéndose que hay más víctimas.

Compraventa en Madrid y provincias de Automóviles, Camiones, Motocicletas, Neumáticos y toda clase de accesorios.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

RODRÍGUEZ BUSTOS

Apartado 12.161 - Estafeta 12.

Calle de Fuencarral, 18, Madrid

Almacenes de Joyería y Platería

PERLAS Y BRILLANTES

Gran surtido en collares y parejas de perlas, Joyas artísticas, Vajillas, Copas de sport e infinidad de objetos para regalos en plata de ley en todos los precios.

LOPEZ Y FERNANDEZ

Avenida del Conde de Peñalver, 8 (Gran Vía). Teléf.º 44-47 M.

PROVINCIAS

SUSTRACION DE CUPONES

Detención de un empleado del Banco de Logroño

Logroño, 11.—Con motivo del reciente viaje de los Reyes a Bélgica, la Policía ha descubierto en aquella nación a un individuo español, llamado Ignacio Mayordomo Guzmán, que hace once años era ordenanza de la Sucursal del Banco de España en esta capital, el cual intervino en un suceso que tuvo cierta resonancia.

Ignacio, que prestaba sus servicios en la oficina de Negociación de cupones, se apoderó de varios cupones y los negoció por su cuenta. Nada se sospechó de él, puesto que en muchas ocasiones hizo negociaciones análogas por encargo de algunos de los Bancos particulares de esta capital.

La cifra de los cupones sustraídos asciende a una respetable cantidad. La Policía ha presentado la denuncia correspondiente ante sus superiores, los cuales se han dirigido a los ministros de Estado y Gracia y Justicia, para que se solicite la extradición.

EL AYUNTAMIENTO DE TUDELA CONTRA EL ALCALDE

Pamplona, 11.—El Ayuntamiento de Tudela ha aprobado por aclamación la propuesta del concejal Sr. Blanco contra el alcalde de real orden, nombrado para apoyar la candidatura del candidato ministerial derrotado Sr. Lligue.

La situación del alcalde es muy difícil, y el Ayuntamiento está resuelto a interrumpir la vida administrativa.

EN UNA MINA

Hallazgo de restos humanos

Bilbao, 11.—En la zona minera de Gallarta han sido encontrados restos humanos dentro de una cueva de la mina «Cristina».

El descubrimiento fue hecho por unos obreros y está siendo objeto de toda clase de suposiciones. Según el rumor más extendido se cree que pertenecen a Julián Ortún, desaparecido en octubre pasado.

CHOQUE DE TRENES

NO HUBO DESGRACIAS

Oviedo, 11.—En la estación de Lirio, de los ferrocarriles económicos de Asturias, ha chocado un tren de viajeros con otro de mercancías.

Resultaron tres vagones de este último destrozados, sin que ocurrieran desgracias personales.

UN INCENDIO

HEROICO SALVAMENTO

Pamplona, 11.—Comunican de Cortes que en el domicilio de Jenaro del Río se produjo un violento incendio, que destruyó totalmente la casa.

Varios vecinos penetraron a través de las llamas en la habitación contigua a la en que comenzó el siniestro y salvaron de la muerte a María Asín, esposa de Jenaro, y a su hija.

Las luchas sociales

LOS FERROVIARIOS DE MALAGA

Málaga, 11.—Han celebrado una conferencia telefónica los presidentes de los Sindicatos de las secciones de Granada y Málaga, línea de los Andaluces. El resultado de la conversación fue satisfactorio, acordándose que hoy se reanude el trabajo en los departamentos donde existe la huelga de brazos caídos.

EN LA CAROLINA

La Carolina, 11.—En vista de la negativa que se ha dado a las peticiones que los obreros habían hecho a la Compañía ferroviaria del ramal de Linares, todo el personal ha presentado ayer los oficios en que se anuncia la huelga para el día 20.

CONTRA UN POLICIA

Bilbao, 11.—En el sumario que se instruye por los sucesos de la plaza de la Cantera se ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra José Méndez y Santiago San Vicente, de filiación comunista.

En el mismo Juzgado ha sido presentada una denuncia contra un inspector de Policía que detuvo a un oficial del Cuerpo de Prisiones durante los sucesos, a pesar de haber identificado éste su personalidad.

LOS TRABAJADORES DEL MUELLE DE EL FERROL

El Ferrol, 11.—Se dice que para resolver la huelga de peones en Coya, la Patronal se propone traer a varios centenares de trabajadores portugueses, para que actúen en el muelle en la descarga de buques.

OBREROS CONFITEROS

Toledo, 11.—Continúan en huelga los obreros confiteros, habiendo fracasado las gestiones de la Junta local de Reformas Sociales para llegar a una solución favorable.

Los huelguistas han solicitado el apoyo de todas las Sociedades obreras que integran la Casa del Pueblo.

El Congreso de Carreteras

UNA FIESTA EN TABLADA

Sevilla, 11.—En honor de los congresistas extranjeros se celebró una fiesta andaluza en los campos de Tablada.

La animación fue extraordinaria, pues además de los congresistas y sus familias, allí concurrió lo mejor de la sociedad sevillana.

En primer término se exhibió un cabestro amaestrado, sobre el que un mayoral hizo arriesgados ejercicios, y después, parejas de garrochistas acosaron becerros trasladados al campo de Tablada con las necesarias precauciones.

A pesar de ello, algunos becerros desmandados llegaron hasta el público y se metieron entre los automóviles y coches, lo cual dió lugar a no pocos sustos y escenas pintorescas, en las que lucieron sus habilidades numerosos lidiadores improvisados.

Terminado el acoso, en el que los garrochistas demostraron gran habilidad, se hizo un simulacro de tiente de becerros.

Aceites refinados Cruz Roja

Son los mejores.—Venta en ultramarinos.

Desprendimiento de tierras

SIN DESGRACIAS

Pamplona, 11.—En la línea de Plazaola, un desprendimiento de tierras ha interrumpido la circulación de los trenes.

No han ocurrido desgracias personales, y se trabaja por dejar expedita la vía.

Mientras, el servicio se hace mediante transbordo.

Conflictos obreros pendientes en Barcelona

Barcelona, 10.—Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros de la fábrica de caucho y apóstos.

Anoche se reunió en su domicilio social el Sindicato de directores y encargados de fábricas de caucho, acordando apoyar el movimiento, por solidaridad con los obreros.

La situación del paro en los muelles de carbón continúa igual. Los patronos, tan pronto como dispongan de carros, intentarán reanudar la descarga; pero fracasará por el mismo motivo de los carreteros.

Los huelguistas han celebrado esta mañana un mitin, acordando continuar en la huelga.

Nuevamente se habla de un próximo lock-out, anunciándose para dentro de pocos días. El anuncio ha causado hondo malestar en todas las industrias de esta ciudad.

EL FERROCARRIL A ALCOY

Alicante, 11.—La Prensa local ha iniciado una campaña en pro de la construcción del ferrocarril secundario Alicante-Alcoy.

En el mismo sentido se celebrarán numerosos mítines en toda la provincia.

ENTRE MUJERES

Muere de un tijejetazo

Vigo, 11.—En el barrio de marineros de Bouza ha ocurrido un sangriento suceso.

Geneveva Arias Cerceroia penetró en la casa de una vecina, insultándola y amenazándola con una navaja.

Ante esta actitud, la joven de veintitrés

años Julia Alvarez, hija de la insultada, salió en defensa de su madre, y como fuese también amenazada por Geneveva, infirió a ésta un pinchazo con unas tijeras en la garganta, cortándole la yugular y matándola en el acto. La víctima deja cinco hijos de corta edad.

Las fiestas de Valencia

LA ESCUADRA

Valencia, 11.—Ha llegado parte de la escuadra, compuesta de cinco torpederos y tres acorazados.

El gobernador revisó las fuerzas de Seguridad llegadas de Madrid y Barcelona con motivo del viaje de los Reyes.

EL STADIUM

Hoy se verificará la inauguración oficial del Stadium, situado junto al río Turia. La población está engalanada.

Hay gran afluencia de viajeros.

AEROPLANO AVERIADO

Almería 11.—En la playa de Perdizal aterrizó ayer tarde con averías en el motor el avión número 190, de la Compañía Latecoere, pilotado por Gastón Vendele.

Procede de Alicante y se dirigía a Málaga.

UNA CONFERENCIA

MARIA DE MAEZTU

Logroño, 11.—En el teatro Betti-Jai ha dado una conferencia sobre el tema «Educación heroica» la señorita María de Maeztu, directora de la sección de señoritas de la Residencia de Estudiantes.

El acto, que ha sido organizado por el Ateneo Riojano, resultó muy brillante.

La concurrencia, numerosa y distinguida, que llenaba el salón, ovacionó repetidas veces a la conferenciante.

EL ATENEO DE SEVILLA

Cádiz, 11.—Han marchado a Sevilla las señoritas Micaela Aramburu y Teresa Marcano, para representar a Cádiz en la fiesta del Ateneo de Sevilla.

El poeta designado para representar la provincia es D. Rafael García.

Merced a su original y acertada composición, ensalzada en numerosos testimonios facultativos, el

Jarabe Benzocinámico con HEROINA del doctor Madariaga, cura eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiendo, siendo además valiosísimo auxiliar de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis. En las farmacias y en la del autor, plaza de la Independencia, núm. 10, Madrid.

EL AJUAR DE CASA

EN BATERIA DE COCINA Y ARTICULOS DE LIMPIEZA

SERRANO

Garantía absoluta.—Precios increíbles.

BOMBILLAS ELECTRICAS

marca de la casa, garantizadas

Precio reclamo a 1,35

Ferretería y quincalla

Cerraduras de seguridad

SAN BERNARDO, 88

Teléfono, 330-J Madrid

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

moriscos llenaban la iglesia en que se celebraba la misa del Gallo.

El presbiterio estaba hecho un ascua de oro, como suele decirse: tantas luces brillaban en él.

El órgano, trocando las graves notas de la música sagrada por las ligeras y alegres de los villancicos, llenaba el templo de armonía, unido a las voces de los niños de coro y a las de algunas mujeres a quienes por gran merced había permitido cantar en aquella ocasión el inquisidor Medrano.

Todo parecía alegre, todo tranquilo; sin embargo, había al pie de las gradas del presbiterio cuatro soldados de la fe, con las alabardas enhiestas, dos a cada lado, y en la puerta de la iglesia había una respetable guardia de soldados de la compañía de Diego de Herrera, mandada por un sargento.

Esto podía ser muy bien en honor del Santo Oficio, representado en Cádiz por el licenciado Molina de Medrano; pero en realidad había algo de temor: el suspiroz miembro del Consejo de la Suprema no había visto sin recelo ciertas señales de agitación en la villa, aunque recatadas, y el silencio sepulcral de aquella noche, por lo general ruidosa en las poblaciones cristianas; se había rodeado de soldados y alguaciles y confiando demasiado en el terror que infundían el rey y la Inquisición celebraba su misa tranquilo.

El corregidor, por su parte, había acudido a la iglesia rodeado de alguaciles armados, con ánimo de rondar por la villa así que concluyese la misa, y Hurtado de Ocampo, medio borracho, decía a sus conocidos sin respeto al lugar en que se encontraba:

—No os extrañe la falta de mi cuñado, porque se ha ido a soplarle el ama al beneficiado Juan de Ribera mientras está entretenido en la iglesia.

Unos se escandalizaban y otros se reían; seguían en-

SI DESEAS adquirir algún coche, motocicleta o camión, garantizado plenamente en su perfecto funcionamiento, en el estado de mayor perfección, SI DESEAS vender tu vehículo en buenas condiciones, dirígete a la Oficina técnica, establecida en Fuencarral, núm. 13, segundo - RODRIGUEZ BUSTOS

Compra-venta por cuenta propia, en Madrid y provincias, de automóviles, camiones, motocicletas, neumáticos y toda clase de accesorios.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

y él... él no me amaba... sólo pretendía volver a burlarme...

—Pero... es necesario que vivas... es necesario pedir socorro...

—¿Para qué?... ¿para que la justicia encuentre aquí al capitán asesinado?

—¡Oh! ¡Dios mío, Dios mío! Y cada vez te pones más pálida...

—Sólo hay un remedio... una hierba... y esa hierba...

—Está en la montaña—exclamó con desesperación el Ferih.

Y luego añadió con un acento de resolución suprema: —Pero no importa... no... yo te salvaré.

Y asiendo a su hija, la cargó sobre sus hombros; salió al huerto, buscó el postigo, dejó por un momento a Alida en tierra, violentó el postigo con sus fuerzas de toro y dió a correr con ella por las desiertas calles hacia la salida de la villa.

En el momento en que salía el Ferih del pueblo con su preciosa carga, tocaban a la misa del Gallo las campanas de la iglesia.

—Es de noche—decía Alida dejándose conducir, y con voz ya bastante débil—: es de noche y no encontraremos la hierba, padre.

El Ferih rugía.

—La nieve cubre la montaña... no encontraréis la hierba—repitió con voz más débil Alida.

El Ferih forzaba su carrera rugiendo como un león. —La Muela del Ermitaño donde se encuentra la hierba está lejos, y habré muerto antes de que llegues. El Ferih corría y lloraba.

De repente Alida se retorció entre sus brazos y dió un horrible grito.

El Ferih sintió un estremecimiento de horror.

A LAS CAMARAS AGRICOLAS

Tal vez sea innecesario este llamamiento a las Cámaras Agrícolas, por hallarse bien apercibidos esos organismos de los peligros que amenazan a la riqueza agraria y de la obligación en que están de procurar por todos los medios sean conjurados rápida y eficazmente; pero como lo que abunda, si es bueno, no daña, hemos de permitirnos recordar el compromiso seriamente contraído en la última Asamblea celebrada en Madrid, y que consistió en juramentarse para seguir laborando al abrirse las Cortes, y llegar, si preciso fuera, a constituir una Comisión permanente de representantes de Cámaras, que, puesta al habla con diputados y senadores, les hiciera ver esos peligros a que aludimos antes, y les instigara a evitarlos con sus palabras y con sus votos.

El pavoroso asunto del Catastro, el cerealista, relacionado con las importaciones; la ratificación del Tratado con los Estados Unidos, que no puede alterarse en perjuicio de dicha nación sin acabar por completo con nuestro mercado exterior de aceite; la entrada casi libre de semillas oleaginosas, y el aminoramiento de la vida económica de las Cámaras Agrícolas, son, entre otros, los problemas a resolver urgentemente y con vistas a un espíritu justiciero y equitativo.

Tenemos en perspectiva una cosecha abundantísima de cereales en todas las regiones de España; hay sobrante de trigo del año anterior, pese a los harineros del litoral, y cebada añeja que ha de picarse por no haberla podido consumir el ganado; y si con todo esto sigue el régimen de importación de maíz y avena, ya podemos anticipar que los agricultores moriremos en la abundancia. Habrá mucho pan y mucha hambre, paradoja para los que no saben que el dinero para cultivar pagando jornales ha de salir precisamente del precio del producto.

Ya habrá visto el Sr. Espada que con dos cosechas seguidas de aceite, menos que medianas en unas zonas, y casi nulas en otras, ha sobrado mucho para los conserveros y para el consumo interior. El aspecto del olivo es magnífico en su floración, y su descanso de dos años da motivo fundadísimo para creer en una próxima producción máxima; y si por atender a ciertas empresas, muy insignificantes comparadas con esta riqueza, se da otro golpe a la exportación, todos tocaremos las consecuencias.

Es de una necesidad imperiosa el que las Cámaras Agrícolas vuelvan a reunirse en Madrid a fines del presente mes o a primeros de junio lo más tarde. Es preciso hacerlo para que no alcance responsabilidad a esas entidades, que deben excederse, si es posible, en el cumplimiento de su cometido, y es indispensable que sepamos de una vez si en los Cuerpos Colegisladores tenemos quien nos defienda.

Los momentos son de una gravedad suma y debemos allegar el esfuerzo pronto y vigorosamente. Casi siempre, por no decir siempre, fueron tardías e ineficaces nuestras peticiones a los Poderes públicos; más que exigencias justificadas han sido lamentos de angustia nuestras peticiones, y ya se sabe cómo se trata al débil y al necesitado.

En la provincia de Córdoba se observa un despertar venturoso, que, para los que ignoran el movimiento, parecerá contradictoria su actuación con el artículo 29 otorgado en todos sus distritos. Ese artículo 29—teníamos ganas de decirlo—es honroso para

los que lo ostentan y para los que lo concedieron. No fué un encogimiento de hombros ante las elecciones: fué discutido y acordado por la masa agraria, que ratificó su confianza a los investidos, y les ofreció su fuerza de opinión para que, empujados por ella, puedan pedir dignamente y llenar su sagrada misión.

La Asociación de Agricultores de España viene demostrando que vela por los intereses generales agrarios, y por si lo cree oportuno nos permitimos llamar su atención para que tome la iniciativa, cite a las Cámaras y les prevenga que no se trata de un viaje rápido y de recreo; que la labor ha de ser ardua, y tal vez—no lo quiera Dios—de liquidación de cuentas con nuestros gobernantes. A grandes males, se imponen grandes remedios.

Por lo que respecta a la provincia de Córdoba, que juntamente con los demás problemas padece el absurdo del Catastro, podemos asegurar que sus agricultores están dispuestos a reforzar la gestión de las Cámaras, no ya con la presencia de un centenar de ellos en Madrid, sino con la asistencia de unos cuantos miles, en el momento en que se les indique.

Inspírense nuestras pretensiones en la equidad y la justicia, y no desperdicie en los medios ni el tiempo.

ANTONIO ZURITA
De la Cámara Agrícola de Córdoba.

Pídase en todas partes la lámpara nacional IBERIA

Asociación de la Prensa

LA QUINTA DE SALUD «LA ALIANZA»
Hoy viernes, 11, a las diez de la noche, tendrá lugar en el nuevo salón de actos de la Asociación de la Prensa Diaria (Carretas, 10), una conferencia de divulgación de la gran obra mutualista que en Barcelona viene realizando la institución, modelo en su género, denominada Quinta de Salud «La Alianza».

Esa conferencia es la primera de la serie que, con motivo de la fundación de una Delegación en Madrid, se disponen a dar los elementos directivos de la importante entidad en distintas Asociaciones madrileñas. Correrá a cargo del presidente de la Asociación de la Prensa, D. José Francos Rodríguez, y dirigirá una salutación a sus compañeros el periodista D. Santiago Vinardell, delegado en Madrid de la repetida institución.

El Sr. D. Enrique Torné, presidente de la Quinta de Salud «La Alianza», y el delegado en ésta, nuestro compañero en la Prensa D. Santiago Vinardell, preparan varios actos de propaganda encaminados a que sea un hecho cuanto antes la fundación de una Delegación en la villa y corte.

Entre los actos que han de celebrarse figuran unas conferencias en el Colegio de Médicos, Casa del Pueblo y Ateneo de Madrid. Finalmente, tendrá lugar un mitin en un teatro público, en el cual tomarán parte, entre otras ilustres personalidades, varios ex gobernadores de Barcelona, que han mostrado deseos de atestiguar públicamente la importancia de la entidad barcelonesa.

Es muy probable que a dicho acto asista el Presidente del Consejo de ministros. Oportunamente caremos cuenta de esa interesante labor de propaganda, que, sin duda, ha de dar el resultado apetecido.

MARRUECOS

PARTE OFICIAL

El parte oficial de madrugada dice que en los territorios del protectorado no ocurre novedad.

DESDE MELILLA

EL AMALATO DEL RIF.—DRIS-ER RIFFI

Melilla, 11.—A primera hora de la mañana, el alto comisario, acompañado del comandante general y del general Castro Girona, se trasladó al campamento de Tafersit, donde tiene establecida la oficina de información Dris Er Riffi.

En dicho campamento se habían reunido más de mil indígenas de varias kabilas, con sus jefes respectivos y los caides Abd-el-Kader y Amarusen.

Después de los saludos de rigor, el señor Silveira y sus acompañantes se trasladaron a Buhafora, donde se dijo una misa de campaña, y de nuevo en Tafersit, Dris Er Riffi les obsequió con un té.

Seguidamente, los moros formaron en amplio círculo, tomaron asiento el Sr. Silveira y los generales, y el caid (jefe) Amar Ben Aomar avanzó montado a caballo, y situándose él en el centro y Dris Er Riffi a su derecha, aquél leyó dos «dahires»: uno estableciendo el amalato del Rif; otro, nombrando amel (gobernador) al repetido Dris Er Riffi.

El Sr. Silveira pronunció un breve discurso, que tradujo al árabe el intérprete Villalta, y las autoridades y los indígenas le felicitaron.

Los moros efectuaron después un vistoso desfile, llevando al frente a los jefes, y corrieron la pólvora.

En lo sucesivo, Dris Er Riffi llevará la dirección de la labor política cerca de las kabilas insométicas, recibiendo directamente las instrucciones del comisario.

En Tafersit continuará como interventor militar el comandante Pita.

El comisario regresó a la plaza a última hora de la tarde.

FIESTA EN CASA DEL AMEL DEL RIF

En la casa de Dris Er Riffi se ha celebrado una fiesta típica. Asistieron a ella Dris Ben Said, los caides Abd-el-Kader y Amarusen y los altos funcionarios de la Comisaría.

LA GUARDIA CIVIL.—CONFERENCIA COMENTADA

Melilla, 11.—El capitán de la Guardia Civil Sr. García Aguila, con el de Estación Mayor Sr. Pavón, han estado a elegir sitio para construir la casa destinada al destacamento

UN CADAVER EN EL BOSQUE SAGRADO

Larache, 11.—Llegó el comandante general de Ceuta, general Vallejo, al que acompañaban el general Marcos Rodríguez, comandante del campo de Gibraltar, el general Gil Yuste, el coronel Mantilla y sus ayudantes.

El general Vallejo, después de recorrer las posiciones avanzadas de Beni-Aros y revisar las fuerzas, al venir a la zona de Larache, desde Xauen, se mostró satisfecho de la tranquilidad que reina en toda la zona. En Xauen se unió al séquito del general el bajá de aquella plaza.

DESDE CEUTA

Los generales visitaron los centros oficiales y los hospitales. Mañana regresarán a Tetuán y Ceuta, por Arcila.

LOS LEGIONARIOS QUE ASISTIRAN EN MADRID A LA ENTREGA DE LA BANDERA DEL TERCIO

Ceuta, 11.—Ha fondeado, procedente de Melilla, el vapor «Aragón», trayendo 400

de la Guardia Civil que se establece en las minas de Benibuir.

El puesto será de doce guardias, y se dotará de fusiles a los obreros.

EL HOMENAJE AL GENERAL CASTRO GIRONA

Durante la comida en honor del general Castro Girona, el teniente coronel del batallón de Toledo, Sr. Pintado, dijo que el retrato del que fué coronel del regimiento de Toledo, Sr. Castro Girona, figurará siempre en la sala de banderas, y expresó su deseo de que la patria le recompensase sus altos méritos. Terminó abrazando al general en nombre de cuantos oficiales del regimiento se encuentran en el campo.

El general Castro Girona agradeció el homenaje, y dijo que durante su vida militar fué solamente un colaborador entusiasta del Alto Mando, e inspiró su obra en el amor a España. Dedicó un recuerdo a cuantos oficiales del batallón de Toledo se encuentran en las líneas avanzadas.

El general Vives manifestó que el homenaje que se tributaba era merecido, pues había podido observar la labor realizada por Castro Girona en ambas zonas de Marruecos. Terminó abrazándole en nombre de todo el ejército de Melilla.

Por último, el Sr. Silveira dijo que agradecía que se le hubiera invitado al acto, pues ello le proporcionaba ocasión de rendir un homenaje a Castro Girona, quien no solamente es el jefe de su Cuarto militar, sino su mejor colaborador y uno de sus mejores amigos. Terminó diciendo que confía realizar desde la Alta Comisaría la obra que se le ha encomendado, contando con la ayuda de los comandantes generales y de Castro Girona.

LLEGAN CINCO AEROPLANOS

Melilla, 11.—Procedentes de Sevilla llegaron cinco aparatos, que marcharon allí con objeto de asistir a la fiesta de aviación celebrada hace tiempo. Realizaron el viaje sin novedad.

DESDE LARACHE

EL COMANDANTE GENERAL DE CEUTA

Larache, 11.—Llegó el comandante general de Ceuta, general Vallejo, al que acompañaban el general Marcos Rodríguez, comandante del campo de Gibraltar, el general Gil Yuste, el coronel Mantilla y sus ayudantes.

El general Vallejo, después de recorrer las posiciones avanzadas de Beni-Aros y revisar las fuerzas, al venir a la zona de Larache, desde Xauen, se mostró satisfecho de la tranquilidad que reina en toda la zona. En Xauen se unió al séquito del general el bajá de aquella plaza.

Los generales visitaron los centros oficiales y los hospitales. Mañana regresarán a Tetuán y Ceuta, por Arcila.

UN CADAVER EN EL BOSQUE SAGRADO

Larache, 11.—Las fuerzas del puesto de Policía de Teffer han encontrado en las proximidades del bosque Sagrado el cadáver de un moro y el de una mula; se sospecha se trate de un crimen cometido por los indígenas de los aduareceros cercanos.

DESDE CEUTA

LOS LEGIONARIOS QUE ASISTIRAN EN MADRID A LA ENTREGA DE LA BANDERA DEL TERCIO

Ceuta, 11.—Ha fondeado, procedente de Melilla, el vapor «Aragón», trayendo 400

Hace cincuenta años

11 DE MAYO DE 1873

MADRID

El gobernador civil de la provincia, señor Estévez, ha dispuesto que ninguno de los empleados de su Secretaría pueda alistarse en las filas de los voluntarios de la República, a fin de que no se vean en la necesidad de abandonar sus puestos en el Gobierno al ten o continen en la milicia serán considerados como si renunciasen sus destinos.

PROVINCIAS

En Vizcaya no pasan de mil los carlistas que hay en armas, y no es cierto que, como dice un periódico, haya pedido refuerzos con urgencia el general Lagunero por la aparición de partidas bien armadas y equipadas después de la acción de Eraul.

EXTRANJERO

París.—Una circular de los candidatos conservadores de Lyon dice que no se trata de hacer triunfar una opinión pública, sino de saber si la sociedad debe vivir o morir. Y añade: «El orden o la Commune, elegida» (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

soldados del Tercio, que marcharán a Madrid para asistir a la entrega de la bandera. Entre los expedicionarios irán también algunos soldados que quedaron inútiles en las operaciones de la zona oriental.

Las fuerzas fueron revistadas en el desembarcadero por el comandante mayor, señor Vara de Rey, desfilando luego brillantemente por las calles de la población con los estandartes de las banderas primera, segunda y cuarta.

OTRAS NOTICIAS

Ha llegado de la Península el general, segundo jefe de la zona de Ceuta, D. Gonzalo Queipo de Llano, acompañado de su familia, tomando sekuidamente el mando interino de la Comandancia general. Recibirán al Sr. Queipo de Llano todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Otras noticias de la campaña

EL DAHIR CREANDO EL AMALATO DEL RIF

El dahir creando el amalato del Rif dice así:

«Se hace saber por este nuestro escrito que Dios elevado glorifique y coloque en el sendero de la rectitud, que teniendo en cuenta la situación especial de la región rifeña, la distancia que media entre ella y la capital del protectorado y la alta conveniencia de que la autoridad del Maghzen jafifano goce de todo el prestigio que tuvo siempre entre los habitantes de dicha región, que tantas pruebas de fidelidad dieron a nuestros antepasados en momentos bien difíciles para el Imperio, hemos acordado que se organice nuevamente a antiguo amalato o provincia del Rif, como existió durante siglos, confiriendo su gobierno a un amel bajá, que será el jefe de todas las autoridades y funcionarios musulmanes, dependientes del Maghzen en dicha región, disfrutando de todas las atribuciones y preeminencias, y disponiendo, por autorización de la Comisaría Superior de España, de los elementos personales y medios económicos que tradicionalmente tuvieron los gobernadores de las provincias del Imperio, debiendo tener a las órdenes del comisario superior de España el mando de las fuerzas armadas permanentes que se necesitan para imponer su autoridad a los rebeldes, así como el de las idalas y harkas adictas que se movilicen en aquel territorio. Tendrá a sus órdenes dos jafifanos para que le secunden en los dos aspectos de su mando, civil y militar, supeditados al comisario superior, así como los funcionarios y servidumbre que necesite, según la costumbre del antiguo Maghzen, tanto para las funciones especiales como para las no menos importantes, de ejercer, a la orden del comisario superior, la actuación política necesaria para reducir a la obediencia a las kabilas rebeldes a nuestra autoridad.

El Gobierno de la nación protectora ordenará lo conveniente para que dicho amel bajá esté asistido de los funcionarios que hayan de ejercer la intervención civil y militar cerca del mismo, y dará a éstos las debidas instrucciones para el mejor desempeño de su cometido, en la forma más beneficiosa y que mejor conserve el prestigio de las autoridades maghzenianas ante mis súbditos, habitantes de dicha provincia.»

¿PUDO SER SOCORRIDO MONTE ARRUIT?

Uno de los extremos que en sus trabajos para depurar las responsabilidades procura aclarar el Supremo de Guerra y Marina es el de si pudo o no ser socorrido Monte Arruit. Al efecto, ha tomado y tomará declaración a los generales y jefes que tienen alguna relación con aquel desdichado episodio.

Entre los declarantes figura el coronel Riquelme.

Según dice un colega, la declaración de dicho jefe ha sido de gran interés, no sólo por referirse a la forma en que cupo acudir en socorro de Monte Arruit, sino porque aporta la prueba documental de la cuantía exacta de las tropas que había en Melilla entonces, y cuyo número era muy superior al que consta en ciertas declaraciones prestadas ante el Supremo de Guerra y Marina.

Otro de los pormenores de transcendencia que contiene dicha declaración se contrae a la situación del campo enemigo al celebrarse la junta de generales que suscribió un acta reconociendo que era imposible socorrer a Monte Arruit.

El asunto está llamado a tener derivaciones interesantes.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

—¡Padre! ¡padre!—exclamó Alida llorando: máteme, porque padezco horriblemente.

El Ferih se detuvo dominado por el horror de la situación.

Estaba en el campo a la salida del pueblo, y se había parado bajo el saliente de una roca.

El horror, la fatiga, le obligaron a descansar un momento; se sentó y al poner la mano sobre el suelo se estremeció de alegría.

Había creído tocar la hierba salvadora.

Arrancó algunos tallos y los mordió.

Entonces lanzó una exclamación indescriptible.

—¡La bendita hierba de San Juan!—exclamó.

—Es ya tarde—dijo Alida con voz apenas perceptible.

—¡Tarde, hija mía! ¡tarde! Dios nos favorece; toma la hierba de San Juan te salvará.

—Es tarde... tarde...—dijo Alida—. Yo muero: véngame, padre... un cristiano me ha asesinado.

El Ferih pretendió introducir en la boca de su hija el jugo de la hierba salvadora, pues Alida tenía los dientes fuertemente apretados por el dolor; cuando arrostrándolo todo el Ferih logró abrir con su puñal los dientes de Alida, la cabeza de ésta cayó desplomada.

Ya todo era inútil; la infeliz había muerto.

En aquel momento repicaron a Gloria las campanas de la iglesia de la villa.

El monfí, que había quedado mudo, aterrado, replegado sobre su hija, se alzó rígido y trémulo.

No dió un solo grito, no derramó una sola lágrima, pero exclamó de una manera terrible:

—¡Los cristianos! ¡siempre los cristianos! ¡Ayer mi honra! ¡hoy su vida! ¡Necesito la honra y la vida de todos los castellanos!

Y se llevó a la boca una bocina y la tocó, haciendo retumbar las breñas.

DOLOR DE CABEZA desaparece con el AS FLOREZ

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

Y luego de breña en breña se oyeron a la redonda toques de bocina, y a aquella señal, saliendo de entre las quebraduras, avanzaron en círculo y a la carrera sobre Cádíar los monfies.

Las campanas seguían repicando a Gloria.

CAPITULO XXVI

De cómo fué para la villa de Cádíar y para otras muchas en las Alpujarras una noche muy mala la Nochebuena de 1568.

Apenas los monfies, en un número considerable, habían cargado sobre la villa, cuando aparecieron en un repecho cercano dos bultos informes.

Iban envueltos en capas, y bajo de ellas asomaban dos largos arcabuces, a juzgar por las apariencias.

—Ha llegado el momento, amigo mío—dijo uno de aquellos bultos al otro—; las campanas de la villa han dado sin saberlo la señal a las bocinas de los monfies. La jornada va a ser caliente; conque preparaos, señor Cisneros.

—Tan desesperado estoy, Godínez—repuso Cisneros—, que me importa muy poco lo que pueda suceder. ¿Pro qué diablos vamos a hacer en la villa?

—Ya veremos; aproximémonos entre tanto y espere una ocasión favorable, yo os avisaré. Hasta entonces andad y callad.

Siguieron adelante Cisneros y Laurenti, vencieron el repecho y se perdieron en un barranco.

Entre tanto los cristianos de la villa y aun algunos

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy contiene entre otras las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden de designación de D. Gerardo Pardo y Prado, magistrado de la Audiencia de Valladolid, para presidir el Tribunal de oposiciones a las vacantes anunciadas de médicos forenses y de las prisiones preventivas.

DE SOCIEDAD

RECUERDOS DEL AÑO 1800

El duque de Abrantes tenía su casa en la calle del Prado, el de Alba en la del Barquillo, el conde de Altamira en la calle Ancha de San Bernardo, el marqués de Albuñe en la de Enhorramala vayas, el conde de Alcañal en la de Alcalá, el duque de Alburquerque en la de Santa Isabel, el duque del Arco que en la de Salud, el duque de Argete, en la de Mesón de Paredes, el de Arjón en la de San Miguel, el marqués de Ariza en la de Encarnación, el duque de Osuna en la Puerta de la Vega, el Príncipe de la Paz en el convento de doña María de Aragón, el marqués de Rafal en la de las Rejas, el duque de la Roca en la de Relatores, el marqués de Santa Cruz en la de las Rejas, el duque de Sotomayor frente al Refugio, el conde de Villamonte en Puerta Cerrada, el marqués de Vadillo en la calle de Hortaleza, el de Bendaña en la Ancha de San Bernardo, el conde de Campomanes, en la Plaza de la Villa, el marqués de Canillejas en la calle de Leganitos, el marqués de Pontejos en la Carrera de San Jerónimo, el de Portago en la calle de San Jorge, el de Tabares en la plaza de Santo Domingo, el conde de Teba en la plazuela del Angel, el de la Torrecilla en la calle de Alcalá, el marqués de la Vega de Armijo en la del Clavel, el conde de Villapaterna en la Carrera de San Jerónimo y el marqués de Villaviciosa en la de Tudescos.

Reinaba en España Carlos IV; en las Dos Sicilias, Fernando IV, Infante de España; en Parma, D. Fernando, Infante de España y duque de Plasencia; en Saboya, Carlos Manuel III; en Portugal, María Francisca Isabel, Reina fidelísima; en Austria, Francisco José, Emperador de Alemania, Rey apostólico de Hungría y de Bohemia; en Toscana, el Archiduque de Austria Fernando José; en Inglaterra, Jorge Guillermo III, y en Prusia, Federico Guillermo III.

Era capitán general de Castilla la Nueva D. Gregorio García de la Cuesta; secretario de la Interpretación de Lenguas, D. Leandro Fernández Moratín, que vivía en la calle de Silva; presidente de la Academia Española, marqués de Santa Cruz; de la Historia, el conde de Campomanes; de San Fernando, don Mariano Luis de Urquijo, director de la Real Sociedad de Amigos del País; de Derecho, establecida en San Isidro el Real, el marqués de Bajamar; de Derecho, de Carlos III, el Príncipe de la Paz, y de Jurisprudencia Práctica, el conde de Campomanes, y corregidor de Madrid, D. Juan de Morales Guzmán y Tovar.

Se hallaban al frente del Banco de San Carlos, como directores netos, el marqués de Cerralbo y el conde de Cabarrús.

El duque de Osuna era coronel del regimiento de Reales Guardias españolas; el marqués de Branciforte, sargento mayor de los Reales Guardias de Corps; D. Antonio Cornel, secretario de Estado y Marina; de Guerra, D. Juan Ibáñez de la Rentería; de Gracia y Justicia, D. José Antonio Caballero, y de Hacienda, D. Miguel Cayetano Soler.

Mandaba la Compañía Española el marqués de Albuñe, la Americana el conde de Villazero, la Italiana el duque de Lancaster, y la Flamenca el Príncipe de Maserano. Eran capitanes generales de Ejército el Príncipe de la Paz, el conde de Gímenes, el marqués de Ruchena, el conde de Colomera, el de Campo de Alange, el Príncipe de Castelfranco, D. José de Urrutia y el marqués de Branciforte, y de la Armada, D. Antonio Valdés y Bazán y D. Juan de Lángara y Huarte.

Representaba a España en Viena el conde de Campo Alange; en Lisboa, el duque de Frias; en La Haya, D. Mariano Luis de Urquijo; en París, D. Ignacio Muzquiz, y en los Estados Unidos, D. Carlos Martínez de Irujo.

Era embajador de Francia en Madrid el ciudadano Guillemardier, que vivía en la calle de San Bernardino.

VIAJEROS

Precedente del Perú, ha llegado a Madrid la distinguida dama limeña doña Felisa Lersundi, viuda de Bedoya, madre del conocido escritor hispanoamericano D. Manuel H. Bedoya.

La señora Lersundi es hija del famoso general peruano D. Agustín Lersundi, el cual, a su vez, fué hermano del teniente general español marqués de Lersundi, personaje de extraordinario relieve en el reinado de Isabel II.

La señora viuda de Vega Seoane ha llegado de San Sebastián, con objeto de pasar una temporada al lado de sus hijos, los señores de Gil de Biedma (D. José).

Los marqueses de Velada han regresado de Sevilla.

De París han llegado los barones de Champourcin.

Los condes de Sizzo Noris se han trasladado de Toledo a Valencia.

Ha regresado de París la dama particu-

lar de la Reina Doña Victoria, Srta. Concepción Heredia.

—Han llegado de Sevilla los marqueses de Velada.

—Ha salido para Londres el ex ministro vizconde de Eza.

—De Ceuta ha llegado el joven oficial del Cuerpo jurídico militar D. Rafael Miláns del Bosch.

—De regreso de Lisboa, a donde fué a entregar al Presidente de la República las cartas que le acreditan allí, como en Madrid, con carácter de representante pleno y potenciario de su país, ha llegado a esta corte el Sr. D. Luis de Aldunate, ministro de Chile, en unión de su señora y de su hijo D. Jorge, y la esposa de éste, doña Eliana Salas Ed-Chile para visitar a sus padres.

MERECIDA DISTINCION

A nuestro querido amigo D. Vicente García Ontiveros, secretario particular del ministro de Estado, le ha sido concedida la plaza de gran oficial de la Orden de Leopoldo II de Bélgica.

BODAS

En Barcelona se ha celebrado la boda de la bella señorita Carmen Siscar y Villar con el joven aristócrata D. Roberto Menos y Ezpeleta.

Asistieron como testigos, por la señorita de Siscar, su hermano D. Juan y el marqués de Mariano, y por el Sr. Menos, su hermano el marqués del Amparo y su tío el conde de Guendulain.

NATALICIO

La princesa de Zigne, esposa del secretario de la Embajada de Bélgica, ha dado a luz con toda felicidad una niña, a la que se impondrá el nombre de Yolanda o Violante.

Para asistir al bautizo ha llegado a Madrid la princesa de la Paix, madre de la princesa Zigne.

CONCURSOS NACIONALES

Bases de los de Pintura, Literatura y Escultura de 1923-24

Aprobadas por el Gobierno las bases presentadas por los Jurados para los concursos anuales de Pintura y Literatura correspondientes a 1923-24, la «Gaceta» de hoy las publica íntegras.

Según ellas, el de Pintura estará integrado por siete grupos o secciones en consonancia con la clase de obras.

- a) Arte textil en todas sus manifestaciones, excepto bordados y encajes.
b) Cerámica.
c) Vidrieras artísticas, esmaltes y mosaicos.
d) Figurines, bordados y encajes.
e) Originales para la decoración de trabajos tipográficos.
f) Encuadernaciones y cueros artísticos policromados.
g) Trabajos artísticos cromolitográficos y papeles pintados.

Podrán presentarse a este concurso los artistas españoles, los de las Repúblicas hispanoamericanas y de Portugal.

El Jurado adjudicará siete premios, en metálico de 1.000 pesetas cada uno a las siete obras mejores de entre todas las expuestas, no por razón distributiva de grupos, sino por su sobresaliente índole artística.

Además concederá cuantos premios honoríficos estime indispensables.

Los artistas que en el concurso anterior hubiesen obtenido premio, no podrán tenerlo de nuevo en obras del mismo procedimiento artístico e industrial, pero sí en otros diferentes.

En el de Literatura, las obras deberán estar escritas en castellano por autores de la Península ibérica y Repúblicas hispanoamericanas e islas Filipinas.

Será tema de este concurso una novela de una extensión correspondiente a 300 páginas de impresión, aproximadamente. Sería conveniente, sin que ello constituya condición precisa, que los autores acompañasen un breve escrito, a manera de prólogo, donde resuman el asunto de su trabajo o expongan sus tendencias estéticas.

Se otorgarán un premio de 6.000 pesetas a la mejor novela presentada. Este premio podrá ser dividido en dos o más por el Jurado, si así lo estima conveniente.

Bases para el concurso nacional de escultura de 1923-1924:

Podrán concurrir escultores españoles, hispanoamericanos y portugueses.

Se concederá un premio de 15.000 pesetas al mejor proyecto de exedra o banco de carácter decorativo, ornamental, y condiciones prácticas para su uso, con destino a un parque, jardín o plaza públicos, dentro de las dimensiones honestamente adecuadas a la cuantía de la recompensa, y el premio se entenderá otorgado como encargo de la ejecución total de la obra.

Se concede plena libertad de emplazamiento para que el concursante elija el fondo más propicio a su creación.

Los proyectos deberán presentarse a la mitad justa de su tamaño definitivo, acompañados de dibujos y acuarelas que complementen las condiciones de la obra y su situación ideal, y se tendrá en cuenta que la obra premiada habrá de ejecutarse en piedra de buena calidad.

Los proyectos se presentarán en el ministerio de Instrucción pública hasta el 31 de octubre, y la obra elegida quedará definitivamente terminada y entregada antes del 31 de marzo de 1924.

JUAN GRANADOS E HIJOS
Casa fundada en 1887
JEREZ Y CONACS
Se solicitan buenos agentes

Las corridas de ayer

EN MADRID
ABURRIMIENTO

He aquí la nota característica de la corrida de ayer: aburrimiento general, sintoma muy peligroso para el porvenir de la fiesta, que en estos momentos está más necesitada que nunca de contar con elementos que despierten entusiasmo entre los aficionados que aún no han desertado...

Los toros de Salas fueron manejables. Sólo el cuarto fué algo difícil. Los demás hicieron buena pelaya, embistieron francos y se prestaron a que hubiéramos visto algo digno de mención.

El único que agradó de veras fué Ventoltra en su primer toro, al que toró bien y le entró a matar a volapié neto todas las veces.

En aquel toro mató el catalán una corrida completa. Carralafuente, voluntarioso y bullidor toda la tarde, pero ni paró ni toró mas que para la galería.

Las gentes, ansiosas de aplaudir algo, le aplaudieron a él por unos lances atropellados, perdiendo terreno, sin fijeza, que ejecutó en su primer toro. Con la espada estuvo breve, y en el quinto, un toro como para armar un alboroto, se limitó a salir del paso.

Castejón, ignorante, pero valentón. No sabe torrear de capa ni de muleta y para matar está poco decidido.

También le tocó un toro, su primero, que era uno de esos con que sueñan los novilleros para colocarse.

Antes de volver a la corte debe Castejón entrenarse algo más en provincias.

La novillada de ayer no merece una palabra más y ya hemos dicho demasiadas.

TARRERO

EN PROVINCIAS

EN SEVILLA

MANUEL BELMONTE, CHICUELO, MAERA Y ANTONIO CASERO

Sevilla, 11.—En la plaza de la Macstranza se ha celebrado la corrida en honor de los congresistas.

Pide la llave, montada en una preciosa jaca, la señorita Clara Fuente, que es ovacionada por su maestría.

Primer novillo.—Cañero, montado en un hermoso caballo negro morcillo, coloca un rejón y sale perseguido, sin que el novillo toque al caballo. Luego coloca tres pares de banderillas magistralmente. (Ovación.)

Cañero toma los trastos de matar, y después de unos pasos deja media en lo alto, que basta. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.)

Segundo novillo.—Después de varias pasadas sin lograr rejonear, Cañero coloca dos pares, sufriendo el caballo un resaca. Cogió los trastos de matar, y da varios pasos sentado en el estribo. Sigue trastando cerca, y, entrando bien, deja un pinchazo, y descabella.

Primer toro.—Negro y manso. Es fogueado. Manolo Belmonte muletea por altos y ayudados. Dos medias estocadas, las dos de travesía, y descabella al tercer intento. (Pitos.)

Chicuelo da seis verónicas.

Con la muleta hace una faena movida, toda con la derecha, y en cuanto puede, larga un sablazo que produce vómito. (Bronca.)

Tercero.—Maera lancea vulgarmente.

Hace una faena breve, tratando sólo de igualar al bicho, para dar dos pinchazos y una estocada atravesada, delantera y calda. (Pitos.)

Cuarto.—También es condenado a fuego. Belmonte da unos cuantos mantazos y entrando de cualquier manera da un pinchazo y media delantera y perpendicular.

Quinto.—Maera pide permiso para matar este toro y retirarse de la plaza.

Maera coloca tres buenos pares de banderillas.

Muletea desde cerca y entrando bien deja una atravesada. Descabella y oye palmas.

Sexto.—Chicuelo hace una faena movida para una estocada echándose fuera, una puñalada baja y un descabello.

EN BARCELONA

PLAZA ANTIGUA

Barcelona, 11.—Se lidia ganado de Vergara. La plaza está totalmente ocupada.

El primero, de salida voltea aparatosamente a Adanero, pero sin consecuencias, cuando intenta lancearle. Hace una faena demostrando completa ignorancia y mata de media calda y atravesada.

Al dar un pase de pecho a su segundo, vuelve a ser volteado, resultando con un varazo en la pierna derecha. Cojeando suelta dos pinchazos y termina de un bajonazo.

Paradas tora bien con el capote a su primero; prende tres pares superiores, y con la muleta, de valiente y artista, de la que sobresalen tres pases naturales superiores. (Ovación.) Se perfila bien y entrando derecho cobra un pinchazo y después media buena. (Ovación.)

En el quinto hizo también una excelente faena y mató de media estocada en todo lo alto.

Flores dió fin de su primero de media baja y un descabello, después de una faena regular. Oyó un aviso.

En el que cerró plaza hizo una faena discreta, para acabar con él de tres pinchazos, una alta y un descabello.

EN ALBACETE

Albacete, 11.—Novillos de Miura, bravos. Antonio Llamas, superior; cortó una oreja. Amorós estuvo tan desgraciado, que uno de sus enemigos volvió vivo a los corrales. José Iguñu derrochó valor torando, banderilleó mucho y con la muleta bien.

EN LOGROÑO

Logroño, 11.—Se lidian novillos de los herederos de Sáez. La plaza está llena.

Hernán Prieto estuvo bien torando y banderilleando; faena de muleta, valiente; mató de dos estocadas.

Herráiz, bien. El banderillero Pelegrín ingresó en la enfermería con una cornada en un muslo.

EN QUINTANAR

Quintanar, 11.—Los novillos de Zaballos se limitaron a cumplir.

José Salas, único matador, toró superiormente; con las banderillas estuvo muy adornado y con la muleta lucido y valiente. Mató pronto y bien, siendo ovacionado.

EN VALDARACETE

Valdaracete, 11.—Se celebró una novillada con ganado de D. Paulino Sacristán, que fué grande.

Antonio Fagua confirmó sus éxitos torando y matando. Salíó a estocada por toro y cortó dos orejas, siendo contratado nuevamente.

EN VALENCIA

MANIFESTACION CONTRA MARCIAL LALANDA

Valencia, 11.—Se lidia ganado de D. Esteban Hernández.

Al hacer el pase las cuadrillas suena una pita espantosa a Lalanda, porque los valencianos recuerdan todavía cuanto se dijo alrededor de la muerte de Granero. Algunos espectadores aplauden.

En el primero Saleri hace una faena vulgar para una pasada. (Pitos.)

Torea de capa muy mal al cuarto y le coloca tres pares de banderillas aceptables.

Hace una faena mata para una, alargando el brazo.

Al brindar Marcial en el segundo toro se reprodujo el escándalo.

Hace una faena mala para un pinchazo y media.

En el quinto, Lalanda hace una faena adornada, que se aplaude. Entrando bien da una estocada alta y descabella a pulso. (Ovación y oreja.)

Barajas clavó dos grandes pares de banderillas.

Torea superior de capa y hace una buena faena y colocó media estocada superior.

En el sexto da lances apretados, que paran al toro, que está muy bravo y se arranca de lejos. Hay un quite bueno de Lalanda.

Ofrece Barajas de turno las banderillas a sus compañeros y los tres juegan con el toro. Clava Lalanda un par sueror. (Siguen las broncas en los tendidos.) Barajas prende medio y otro medio Saleri.

Barajas muletea atropellado y termina con un pinchazo, una estocada y descabella.

Al terminar la corrida un grupo numerosísimo de espectadores, en actitud hostil, rodea el automóvil que ha de trasladar a Lalanda al hotel en que se hospeda.

Cuando aparece el espada le rodea un grupo de guardias, que le protege contra las iras del público, que en este momento inicia una silba estruendosa. Una menor parte le aplaude, dando lugar a numerosos incidentes.

A pesar de la custodia de que era objeto, hubo quien intentó agredir a Marcial.

La fuerza pública, rodeando el automóvil, le acompaña hasta la puerta del hotel; pero

hasta allí le siguieron unos centenares de personas, que reanudaron los silbidos y las protestas de tal forma, que los guardias tuvieron necesidad de dar una carga para disolver a los manifestantes.

UNA TIENDA

Córdoba, 10.—En la finca denominada Aguilarejo, del término de Almodóvar, se celebró esta tarde una tienda de novillos en la ganadería de D. Antonio Natera.

Actuó el picador Salustiano, a quien ayudaron Camará, Zurito, Barquero, Lara y Cerrajillas.

En la brega intervinieron muchos aficionados, entre quienes se encontraban el ex matador de toros Machaquito, el hijo del ganadero Mariano Natera y los hijos del banderillero Cantimplas, que aspiran a ejercer la profesión. Todos los lidiadores demostraron arte y valor.

Se tentaron 22 reses, desechándose 13; cuatro merecieron nota sobresaliente.

Asistió numerosa concurrencia y el gobernador civil.

Los asistentes fueron obsequiadísimos

EL ESTADO DE EMILIO MENDEZ

Anoche se recibió un telegrama fechado en Burdeos a última hora de la tarde de ayer, en el cual se dice que el médico que le asiste desde los primeros instantes, M. Rochet, ha dicho que Emilio Méndez está fuera de peligro, aun cuando tardará algo más de un mes en curar.

Dice también el telegrama que el apoderado de Méndez, D. Vicente Montes, llegará hoy o mañana a esta corte en vista del estado satisfactorio del herido.

Allí se ha quedado el padre del diestro.

LA PRIMERA DE ABONO Y LA DE BENEFICENCIA

El domingo se celebró la primera de abono con toros de D. Esteban Hernández y Luis Freg, Fortuna y Chicuelo, y el día 17 la corrida de Beneficencia, en la que Maera, Marcial Lalanda, Villalta y Márquez, que confirmará la alternativa, mataron ocho toros de Villamarta.

APARICION DEL «ZIGZAG»

El próximo jueves, día 17, aparecerá este gran periódico taurino, por cuyo primer número podrán juzgar los aficionados de las excelencias que se nos prometen con la nueva revista.

«Zig-Zag» publicará en su primer número artículos de A. R. Bonnat, D. Ventura, José Venegas, Paco Chipén, D. Luis, «Aguai llo», «Claridades», Cortines y Murube, Eduardo Pagés, «Corinto y Oro» y otros notables escritores; dibujos y caricaturas de Larraya, Poy Dalmáu, Tono, Agustín, Roberto Domingo, López Rubio y Martínez de León, y magnífica información gráfica sobre las corridas celebradas en Madrid y provincias, a más de otras crónicas, glosas humorísticas, noticias, notas cómicas, pasatiempos y otras secciones.

La portada, a tres colores, representa un toro al revuelo de un capote, obra del notable dibujante Pedraza Ostos.

Este notable número se venderá en España, Portugal, Francia y Norte de África al precio de 30 céntimos, y al tipo correspondiente a la moneda del país en Méjico, Perú, Venezuela, Colombia, Panamá y Argentina.

Auguramos y deseamos al naciente periódico un éxito definitivo, como corresponde al esfuerzo que representa.

LAS FIESTAS DE PRIEGO

Los días 22 al 31 del mes actual se celebrarán en Priego grandes fiestas en conmemo-

Advertisement for Somatose featuring a woman's portrait and a bottle of the product. Text includes: 'Una mujer hermosa debe ser sana. La fatiga, mala gana, irritabilidad e inapetencia dejan marcadas sus huellas sobre el semblante. En estos casos la mujer más hermosa se torna fea. Piense Vd. en esto y acuda inmediatamente al excelente aperitivo y reconstituyente Somatose.'

ración del segundo centenario del excelentísimo Sr. D. Antonio Caballero y Góngora, virrey y arzobispo de Nueva Granada (América), en cuyo honor se descubrirá su estatua y lápida, con gran solemnidad, celebrándose misas de pontifical y de campaña por varios prelados, bendición de automóviles, veladas, iluminaciones, batallas de flores, limosnas a los pobres, dianas y conciertos por la banda del regimiento de Córdoba, la municipal de Priego y las de otras poblaciones, asistiendo representaciones oficiales e ilustres personalidades, entre ellas el ministro de la Guerra.

El día 25 se celebrará una corrida de novillos, en la que alternarán Nicolás Oñoro, Rafael Sánchez (Camará) y Rafael Saco Cantimplas.

Por piopear a unas jóvenes, militares y paisanos tienen una colisión

En la esquina que forman las calles de Bravo Murillo y García Paredes se produjo anoche una refriega sangrienta entre varios militares y paisanos que iban acompañados de unas muchachas.

De la refriega resultaron heridos Plácido Rodríguez Arranz, de veintiséis años, habitante en Palencia, 30, y el cabo del segundo escuadrón de Húsares de la Princesa Joaquín Bargañera Ramírez, de veinte.

Plácido presentaba cuatro heridas de pronóstico reservado, y Joaquín algunas lesiones.

Un automóvil alcanza a una motocicleta

VARIOS HERIDOS
La motocicleta 6.248 M., que conducía Nicasio Martín Martín, de treinta y un años, habitante en Francisco Salas, 6, y que ocupaban Anastasio Gallego Ramírez, de diez y ocho años, soldado del regimiento de Covadonga, número 40, y Antonio Botella del Carmen, de treinta y uno, que vive en Espíritu Santo, 18, fue embestida en la esquina de la calle de Hermsilla por el automóvil 3.091 M., que se dio a la fuga. A consecuencia del accidente resultaron heridos de pronóstico reservado los ocupantes de la motocicleta, excepto Antonio Botella, que resultó con lesiones leves.

LAS DROGAS NOCIVAS

Un expendedor de morfina

A disposición del juez de guardia puso ayer la Policía, por expendedor morfina, a un individuo llamado Francisco Amo Barzano, el Chato, que declaró al ser detenido que suministraba dicha droga a una mujer llamada Isabel Aulibes Fort, alias la Catalana, que vive en la calle de Jardines, núm. 20.

AVISOS UTILES



NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, C. de San Jerónimo, 29, esquina a plaza de Canalejas.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte

En los sorteos celebrados en los días 23 al 27 de abril ante el notario del ilustre Colegio y distrito de Madrid D. Modesto Conde y Caballero de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 1.º de julio de 1923, han resultado amortizadas las siguientes:

Linea del Norte.
600 obligaciones de la tercera serie.
Números 101, 104, 107 a 81, 183 a 200, 10,301 a 93, 10,396 a 400, 11,501 a 31, 11,534 a 36, 11,545, 11,552, 11,555 y 56, 14,401 y 2, 14,404 a 38, 14,441 y 42, 14,444 a 73, 14,475 a 85, 14,487, 14,492 a 98, 14,500, 42,301 a 24, 42,326 a 400, 45,501 a 52, 45,554 a 57, 45,571, 45,566 a 74, 45,577 a 600, 46,601 a 4, 46,606, 46,608 y 9, 46,611 a 40, 46,642 a 48, 46,651 a 87 y 46,661 a 700.

1.226 obligaciones de la quinta serie.

Números 16.101 a 50, 16.152 a 200, 17.901 a 68, 19.801 a 15, 19.817 a 59, 19.863 a 900, 20.101 a 15, 20.117 a 70, 20.174 a 200, 34,608 a 700, 37,301 a 3, 37,305 a 400, 43,601 a 8, 43,610 a 700, 46,501 a 72, 46,579 a 600, 51,301 a 400, 67,401 a 500, 84,701 a 4, 84,707 a 14, 84,717 a 23, 84,725 a 45, 84,747 a 74, 84,776 a 82, 84,784 a 800, 90,101 a 37, 90,140 a 200, 90,501 a 25, 90,532 a 39, 90,541 a 49 y 90,551 a 600.

Linea de Alasna a Zaragoza y Barcelona.

3.409 obligaciones de prioridad.
Números 4.901 a 5.000, 16.301 a 9, 16.311, 16.313 a 20, 16.323 a 43, 16.346 a 400, 38,301 a 63, 38,365 a 400, 38,501 a 600, 41,801 a 24, 41,837 a 900, 45,301 a 50, 45,360 a 66, 45,368 a 400, 46,001 a 100, 53,301 a 84, 53,390 y 91, 53,393 a 400, 56,458 a 63, 56,465 y 66, 56,473 a 85, 56,491 a 97, 56,499 y 500, 58,901 y 2, 58,905 a 84, 58,936 a 500, 60,101 a 66, 60,169 a 76, 60,178 a 200, 72,701 a 800, 78,801 a 900, 85,201 a 39, 85,280 a 88, 85,290 a 300, 96,901 a 42, 96,944 a 97,000, 100,601 a 15, 100,617 a 700, 123,601 a 700, 130,301 a 68, 130,370 a 77, 130,381 a 400, 130,401 a 500, 132,301 a 62, 132,364 a 86, 132,389 a 400, 132,901 a 34, 132,937 a 133,000, 140,101 a 77, 140,180 a 200, 162,601 a 700, 164,801 a 34, 164,838 a 900, 169,301 a 400, 171,601 a 85, 171,688, 171,690 a 700, 175,301 a 25, 175,329 a 70, 175,377 a 400, 177,601 a 40, 177,645 a 52, 177,654 a 700, 180,301 a 400, 185,401, 185,404 a 96, 213,601 a 700, 214,901 a 98, 216,601 a 4, 216,606 a 20, 216,622 a 81, 216,684 a 700, 218,301 a 400, 220,101 a 21, 220,123 a 200, 230,201 a 87, 230,289 a 300.

2.458 obligaciones especiales.

Números 13,201 a 26, 13,230 a 40, 13,242 a 48, 13,250 a 91, 13,293 a 300, 23,601 a 25, 23,627 a 700, 25,601 a 48, 29,801 a 31, 29,833 a 47, 29,849 a 56, 29,860 a 900, 33,501 a 69, 33,571 a 600, 39,901 a 22, 39,924 a 38, 39,941 a 72, 39,974 a 86, 39,988 a 40,000, 44,301 a 53, 44,355 a 57, 44,384 a 400, 54,401 a 500, 75,101 a 42, 75,144 a 92, 75,194 a 200, 75,701 a 800, 79,801 a 7, 79,809 a 65, 79,868 a 900, 96,901 a 8, 96,910 a 41, 96,943 a 97,000, 114,301 a 15, 114,317 a 400, 123,301 a 400, 133,101 a 61, 133,163 a 77, 133,179 a 86, 133,188 y 89, 133,191 a 200, 134,601 a 29, 134,631 a 70, 134,673 a 700, 138,601 a 33, 138,635 a 49, 138,651 a 700, 139,201 a 15, 139,217 a 56, 139,258 a 65, 139,267 a 77, 139,279 a 300, 164,701 a 800, 167,301 a 400, 169,401 a 61, 169,465 a 500, 178,401 a 500, 181,701 a 800, 187,601 a 23, 187,625 a 74, 187,677 a 700, 193,401 a 32, 193,434 a 39, 193,441 a 43, 193,445 a 65, 193,468 a 87, 209,701 a 800.

Linea de Zaragoza a Barcelona.

170 obligaciones 3 por 100, serie A.
Números 456 a 60, 1,831 a 40, 3,521 a 23, 5,131 a 49, 7,039, 7,591 a 60, 8,860, 9,361 a 70, 10,031 a 40, 11,050, 12,111 a 20, 12,521 a 30, 13,031 a 10, 13,031 a 40, 13,321 a 30, 14,611 a 20, 20,302 a 10, 23,501 a 10, 23,731 a 40, 24,801 a 10, 25,801 a 10.

177 obligaciones 3 por 100, serie B.

Números 1,231 a 40, 2,051 a 60, 3,131 a 40, 3,991 a 4,000, 4,251 a 60, 5,281 a 90, 7,081 a 90, 7,581 a 90, 8,261 a 70, 9,091 a 100, 13,778 a 80, 15,721 a 30, 21,541 a 50, 24,541 a 50, 25,661 a 70, 26,231 a 40, 27,971 a 75, 28,061 a 70, 29,402 a 10.

29 obligaciones del 5 por 100.

Números 408 a 10, 733, 735 a 40, 999, 1,002, 1,004 a 10, 1,500, 1,811 a 14, 1,816 a 20.

1.770 obligaciones 6 por 100.

Números 81 a 90, 191 a 200, 551 a 60, 1,031 a 40, 3,871 a 80, 3,981 a 90, 4,061 a 70, 4,411 a 20, 5,536 a 40, 6,541 a 50, 6,571 y 72, 6,574 a 80, 6,781 a 90, 7,821 a 30, 9,434 a 40, 9,631 a 40, 9,926 a 30, 9,951 a 59, 9,959 y 60, 10,281 a 85, 10,290, 11,061 a 70, 12,361 a 70, 12,961 a 70, 14,801 a 6, 14,809 y 10, 16,088 a 90, 16,991 a 17,000, 17,631 a 40, 18,101 a 10, 18,821 a 30, 18,871 a 80, 21,301 a 10, 22,591 a 600, 23,351 a 60, 24,571 a 80, 25,261 a 70, 26,481 a 90, 28,651 a 60, 29,031 a 40, 29,221 a 30, 29,241 a 50, 31,911 a 20, 32,061 a 70, 34,261 a 70, 34,491 a 500, 35,511 a 20, 35,671 a 80, 35,701 a 4, 35,706 a 10, 36,001 a 10, 37,001 a 10, 37,721 a 30, 38,421 a 30, 38,701 a 10, 38,871 a 80, 40,471 a 80, 40,511 a 20, 40,771 a 80, 41,511 a 20, 41,711 a 20, 42,121 a 30, 45,111 a 20, 45,501 a 10, 46,341 a 50, 47,141 a 50, 47,741 a 50, 48,231 a 40, 48,511 a 20, 49,881 a 90, 50,321 a 30, 50,681 a 90, 50,751 a 60, 51,401 a 10, 52,261 a 70, 52,311 a 20, 52,341 a 50, 52,411 a 20, 53,721 a 30, 54,705 a 14, 54,945 a 54, 55,105 a 14, 55,365 a 74, 56,225 a 34, 56,205 a 74, 56,535 a 44, 56,635 a 44, 56,665 a 74, 56,835 a 44, 59,035 a 44, 59,965 a 74, 60,765 a 74, 60,665 a 74, 61,105 a 14, 61,485 a 94, 61,775 a 84, 61,845 a 54, 62,225 a 34, 62,415 a 24, 62,725 a 34, 63,735 a 44, 63,755 a 64, 63,885 a 94, 63,935 a 44, 63,955 a 64, 64,155 a 64, 64,235 a 44, 65,465 a 74, 65,605 a 74, 66,815 a 24, 67,695 a 704, 67,885 a 94, 67,915 a 24, 67,975 a 84, 68,025 a 34, 68,375 a 84, 68,475 a 84, 70,735 a 64, 71,855 a 64, 73,165 a 74, 73,605 a 14, 74,735 a 54, 74,745 a 14, 74,705 a 14, 74,715 a 24, 75,185 a 94, 75,825 a 74, 75,745 a 54, 77,965 a 74, 78,055 a 64, 78,165 a 74, 79,135 a 44, 80,415 a 24, 80,445 a 54, 80,655 a 64, 80,965 a 74, 81,715 a 24, 81,745 a 54, 82,405 a 74, 83,025 a 34, 83,075 a 84, 84,085 a 94, 84,145 a 54, 84,155 a 64, 85,335 a 44, 85,935 a 44, 86,015 a 24, 86,555 a 64, 86,915 a 24, 87,125 a 34, 88,185 a 94,

90,125 a 34, 90,635 a 44, 91,875 a 84, 92,215 a 24, 92,335 a 44, 92,405 a 14, 92,435 a 44, 93,015 a 24, 93,845 a 54, 93,675 a 84, 93,755 a 64, 93,915 a 24, 94,125 a 34, 94,555 a 64, 95,455 a 64, 95,505 a 14, 95,545 a 54, 95,655 a 64, 95,825 a 34, 96,745 a 54, 97,095 a 104, 97,135 a 44, 97,255 a 64, 97,785 a 94, 98,165 a 74, 98,531 a 40, 98,701 a 10, 99,461 a 70, 100,801 a 10, 100,841 a 50, 100,881 a 70, 100,931 a 40, 101,731 a 40, 102,781 a 90.

Linea de Zaragoza a Pamplona.

710 obligaciones antiguas.
Números 15,850 a 74, 15,884 a 16,024, 16,027 a 78, 16,083 a 193, 16,195 a 202, 16,205 a 22, 115,836 a 39, 115,890 a 999, 116,001 a 241.

Linea de Tudela a Bilbao.

415 obligaciones de tercera serie.
Números 3,952 a 66, 14,101 a 200, 15,601 a 700, 45,101 a 200, 45,601 a 700.

Los poseedores de las expresadas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno, en los puntos que a continuación se expresan:

En Francia: conforme a los anuncios que allí se publiquen.

En Madrid: en el Banco de España y en las Oficinas de títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Principe Pio y en el Palacio de la Bolsa (Lealtad, 1).

En Barcelona: en la Oficina de títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia: en la Oficina de títulos instalada en la estación del Norte.

En Bilbao: Banco de Bilbao.

En Santander: Banco Mercantil y Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián: por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, por las agencias y corresponsales del Banco Español de Crédito en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 27 de abril de 1923.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem. en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 11 de mayo de 1923
Interesa a los jugadores consultar la lista oficial.

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Málaga, Salamanca, Palma de Mallorca, Barcelona, Oviedo, Zaragoza, Murcia, Inoa, Villanueva de la Serena, and Valencia.

Las aproximaciones y los reintegros son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete; entendiéndose, con respecto a las aproximaciones señaladas para los números anterior y posterior de los seis premios mayores, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 40.000, y si fuese éste el agraciado el billete número 1 será el siguiente.

PREMIADOS CON 2.500 PESETAS

Large table listing winning numbers for 2,500 pesetas prizes across various denominations (7 mil, 9 mil, 10 mil, 11 mil, 12 mil, 13 mil, 14 mil, 15 mil, 16 mil, 17 mil, 18 mil, 19 mil, 20 mil, 21 mil, 22 mil, 23 mil, 24 mil, 25 mil).

AL TODO DE OCASION
Fuencarral, 45, tienda.-Teléfono 33-43 M.

VENDEMOS GANGAS
EN ALHAJAS Pendientes, sortijas, alfileres para corbata, imperdibles, medallas, cruces, pulseras en platino y oro 18 quilates. Bolsos de oro de ley para señora y caballero. Cadenas, sortijas de sello y ajustadores, desde cuatro pesetas gram, con factura de garantía siempre.

ENRELOJERIA Repeticiones, LONGINES, JUVENIA, ZENITH, para bolsillo. Relojes pulsera, altas novedades, con pedrería en platino y oro de ley, desde 65 pesetas; en plata, níquel y acero, desde 12 pesetas. Chapado en oro inalterable, desde 16 pesetas. Todos con garantía de buena marcha.

SIEMPRE GANGAS
ARTICULOS VIAJE Maletas, baúles, cabás, con estuches de ase, para señora y caballero. Carteras, petacas y pitilleras de piel.
AUTOPIANOS y PIANOS, baratísimos. Gramófonos para casa y viaje. Rollos de 88 notas, desde 3 pesetas, y discos, desde 1,50.

COMPRAMOS de todo y pasamos a domicilio. Admitimos cambios de objetos.

Informaciones Teatrales
POR LOS ESCENARIOS

LA COMPANIA PLANA-DIAZ EN VALENCIA

Buen principio de temporada tuvo la compañía Plana-Díaz, los dos estimados actores que tantas simpatías tienen entre el público valenciano. Siempre las temporadas de la Plana llevan al teatro Principal un público selecto, numeroso y atento a la actriz y a sus demás compañeros de arte. Antonia Plana es una artista de gran valor, y saben los espectadores que cuando ella a verla han de sentir bellas emociones de arte. También Díaz muestra sus cualidades de actor humorista y de director cuidadoso como pocos. No pudo ser más lisonjero el éxito de la función. Y en su mayor parte debemos congratularnos que fué debido a la Plana, a Díaz, a los dos intérpretes, en fin, que dieron singular vida y animación a la comedia. Esta lleva por título «La casa de Salud». Y alcanzó un buen éxito. El público vió y aplaudió a los artistas y además a los autores, que también salieron a recibir los aplausos juntamente con los intérpretes.

CATALINA BARCENA
En el teatro Lloréns, de Sevilla, se ha estrenado con buen éxito la comedia de Arriola «La tragedia de Marichu», que fué un triunfo para Catalina Barcena, cuya labor artística premió el público con estruendos aplausos al final de todos los actos. Muy bien la Sra. Satorres y los señores Collado y Pérez de León.

Gacetillas
Lora.—Mañana sábado, tarde y noche, se representará la maravillosa comedia de don Manuel Linares Rivas «La mala ley», en la que sostiene el autor e intérpretes un brillante triunfo. El domingo, a las seis de la tarde, el bonito entremés de los Sres. Alvarez Quintero «Acacia y Melitón y La mala ley». El martes 15, San Isidro, despedida de la compañía, tarde y noche, «La mala ley». Se despacha en Contaduría. Rey Alfonso.—Dado el éxito de «Cristalina» se representará tarde y noche. Esta obra, indiscutible creación de la bellísima María Baquer, llena a diario el teatro. El sábado por la noche estreno de un grandísimo entremés de José María Granada titulado «Vaya por ustés». Se despacha en Contaduría. Zarzuela.—Hoy no hay función para dar lugar al ensayo general de Benamor, opereta en tres actos, original de Paso y Toro, música del inspirado y popular maestro Luna. La obra tiene el siguiente reparto:

Benamor, Esperanza Iris; Dario, señora Mimi Dorba; Nitetis y vendedora de flores, Pilar Escuer; Cachemira, Carmen Espinoza; Turquesa, Blanca R. Bárcenas; Pantea, Ramona Galindo; odalisca primera, Pilar Hernández; segunda, Julia Berri; tercera, Lola Posac; cuarta, Juanita Sánchez; quinta, Lola Fuentes; sexta, Carmen Escobar; Abedul, José Galeno; Juan de León, Enrique Ramos; Rajdh-Tabla, Baltasar Banquells; Jacinto de Floreña, Valeriano R. París; Ali-Fafe, Luis Guzmán; Babilón, José M. Castejón; eunuco y Elohim, José Pineda; Pachá-Aské, Alfredo Morales; genizaro primero, C. Carres; segundo, Mariano Clavo; tercero, C. Fernández. Guardia real, genizaros, pajes, guerreros, damas de la corte, mercaderes, traficantes, vendedoras de rosas, sacerdotes y sacerdotisas. «Danza del fuego», por Ana y F. Gronwell y ocho danzarinas. La acción en Ispahan, antigua capital de Persia. Decorados, atrezzo, figurines y sastrería de Castells.

Martin.—Ultima semana de actuación. Mañana beneficio de Lino Rodríguez con un escogido y selecto programa; el domingo tres grandes funciones, despedida de la compañía, a las cinco y media (sencilla), «La piscina de Buda»; a las seis y media (doble), «La Magdalena te guie, El fuego y Ojo por ojo»; a las diez y media (doble), «Las corsarias y La piscina de Buda». Se despacha en Contaduría.

Regamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar unido a las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Borracho no es prudente conducir un «auto».

UN ATROPELLO Y UN CHOQUE
En la calle de Toledo, un «chauffeur», que seguramente no estaba en condiciones de salir a la calle con el automóvil, por haber abusado del alcohol, armó un desaguisado tremendo, colándose en la acera con el número 4-357 M que conducía, y atropellando al niño de ocho años Bernardo Ruiz Badoñas, domiciliado en la Carrera de San Jerónimo, número 35.

Al virar rápidamente para volver a la calzada y huir, fué a chocar con un tranvía de la Fuentecilla, resultando herido por efecto del choque un amigo del «chauffeur», llamado Ángel López Baeza, que iba en el vehículo junto al atolondrado mecánico. Los heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro de la Latina. Al niño y al viajero se les apreciaron lesiones con pronóstico reservado. También certificaron los médicos que el «chauffeur» presentaba síntomas de alcoholismo.

Exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores

El Comité Ejecutivo de la Exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores, en su última reunión, ocupóse detenidamente del estado actual de las instalaciones, enterándose con satisfacción de la intensidad que a estos trabajos han dado la mayoría de los expositores. Habiendo tenido, sin embargo, conocimiento de que una infima minoría de los expositores inscriptos hallábase algo retrasados en sus respectivos trabajos de instalación, acordó requerir de éstos su atención acerca de la conveniencia de que los activen inmediatamente, advirtiéndoles que en todo caso la inauguración del certamen se efectuará ineludiblemente el día 19 de este mes, atendiendo a que la responsabilidad moral de la no terminación de las instalaciones no puede incumbir a la Exposición.

Entre las instalaciones que se están llevando a cabo con gran actividad figura una, curiosísima, de parte del interior de un gran vapor de pasajeros de la Compañía Transatlántica. El público podrá penetrar en el interior del barco, en donde se han reproducido fidelísimamente las instalaciones que la mencionada Compañía tiene en sus embarcaciones. La parte exterior del barco está decorada con singular acierto por uno de nuestros más distinguidos escenógrafos, simulando hallarse la embarcación emplazada en el puerto de Barcelona.

Han empezado los trabajos de instalación de varios kioscos al aire libre, que quedarán emplazados en los jardines del recinto de la Exposición. En estos kioscos se expendirán bebidas, refrescos y degustación de varias clases. Alrededor de ellos se instalarán sillas y veladores y en sus inmediaciones se darán ordinariamente conciertos a cargo de reputadas bandas. Ello constituirá sin duda un aliciente para el público, que tendrá así ocasión de disfrutar de la belleza del paisaje en las tardes primaverales de mayo y junio.

BOLETIN RELIGIOSO

SABADO 12 DE MAYO DE 1923
Santos del día.—Santos Nereo, Aquileo, Pancracio y Dionisio, mártires; Epifanio, Germán, Domingo de la Calzada, confesores, y beatas Imelda Lambertini y Juana, infanta de Portugal, virgen. La misa y oficio son de San Ireneo y compañeros mártires, con riego semidoble y color encarnado.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Hermanitas de los Pobres, calle de Almagro; a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicios, preces y reserva. En la Catedral continúa la novena a San Isidro Labrador, a las seis y media, predicando el padre Albino G. Menéndez. En la iglesia de San José de la Montaña, Caracas, 15, continúa la novena a Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y cuarto, siendo orador D. José Suárez Faura. En Nuestra Señora de los Dolores, después del rosario, salve cantada. En el Carmen continúa la novena a Santa Rita de Casia; a las diez y media, misa con sermón, por D. Angel Nieto, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando D. José Suárez Faura. En San Pascual sigue la novena a su titular, a las cinco y media, y predica un padre franciscano. En San Luis continúa la novena a Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte, a las seis, y predica D. Cipriano Nuevas.

ERJERCICIO DEL MES DE LAS FLORES
En el Cristo de la Salud, después del rosario de las siete, ocho y doce. En Calatravas, a las once y media. En las Carboneras, a las cinco y media, con sermón, a cargo del padre Mariano Caspe. En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, San Ginés y Comendadoras de Santiago, a las seis. En los Servitas, Santuario del Perpetuo Socorro e iglesia Pontificia, a las seis y media. En San Ignacio, a las siete y media. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar, en su parroquia. Escuelas Pías de San Fernando, Comendadoras de Santiago, el Salvador y San Nicolás, San Andrés y San Ildefonso. Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, San Francisco de Borja y San Juan Berchmans.

SECCION DE ESPECTACULOS
CARTELETA PARA EL DIA 12
ESPAÑOL.—A las 6,30, Esclavitud.—A las 10,30, El rebano. COMEDIA.—A las 10,30 (popular), El Niño de Oro. LARA.—A las 6,30 y a las 10,30, La mala ley. REY ALFONSO.—A las 6,30, Cristalina.—A las 10,30, Cristalina y Vaya por ustés (estreno). CENTRO.—A las 6,30 y a las 10,30, El pan nuestro... REINA VICTORIA.—A las 10,30, Cri Cri y A la luz de la lámpara. INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El tiempo de las cerezas.—A las 10,30, El conflicto de Mercedes. ZARZUELA.—A las 10,15, Benamor (estreno).

ESLAVA.—A las 6, El Niño de Oro.—A las 10,30, Serafin el Pinturero (reposición) y Mañanita de San Juan.

TEATRO DE APOLO
A las 6,30 (Ordinaria). LA GENTE SERIA y LA MONTERIA A las 10,30, (Extraordinaria). EL REY NUEVO

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Nuevo Mundo (extraordinaria). LATINA.—A las 6,30 (popular), La montería.—A las 10,15, Las golondrinas. MARTIN.—Beneficio de Lino Rodríguez.—A las 6,30 (doble), El apuro de Pura, Romanza de La tempestad y La piscina de Buda.—A las 10,30 (doble), Ojo por ojo, Romanza de La tempestad y La piscina de Buda. NOVEDADES.—A las 6, La de los claveles rojos.—A las 7,15, El viaje de la vida.—A las 10,30, Los novios de las chachas (reestreno).—A las 11,45, Las hijas del tío Sam. FUENCARRAL.—A las 9,45, El barbiere di Siviglia. MARAVILLAS.—A las 6,30 y a las 10,30, cinematógrafo, Evalina, Carmen Montañó, Charito Campoamor, C. & M. Travers, Mary-Luisa, Raquel Meller y Balder. ROMEA.—Cinematógrafo y variedades.—A las 6,30 y a las 10,30.—Mejorana, Celia Deza, Islla and Ketty, Elena Ruiz y Angelina Bretón. CIRCO WILLIAM PARIKH.—A las 10.—Las más recientes humoradas de Rico, Alex, Albano y Martinette.—El enigma la cabeza sin cuerpo, Los icarios Bonhairs, The Esas, Cadine, Los leones marinos y principales artistas de la compañía. CIRCO AMERICANO.—A las 6,30 y a las 10,30, dos grandes funciones, en las que tomarán parte once atracciones.—Los Maryland, Dixch, pintores traperos; Los Ausonias, Cliff y el capitán Wall con sus cocodrilos.

CINE IDEAL
A las 5 y a las 10
Los dueños del mar (segunda jornada, por el precio actor alemán Tibi Lubinsky), Blancanieves (por la monísima Jane Novak), Mary y Jack se engañan mutuamente (por Billie Rhodes) y Charlot y el conde (por el auténtico Charlot).

UROMIL
PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO
Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América. a los que podéis consultar.
Se obtienen curaciones sorprendentes de Artrítismo - Reuma Gota - Mal de Piedra Cólicos Nefríticos en enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados más acreditados. Los que sufrís de estos males, «tomad El UROMIL y curaréis». Produce verdaderas descargas úricas, limpia los riñones, y arrastra hacia la orina el venenoso ácido, evitando la repetición de nuevos ataques.

Purgaos sin que os cueste nada!
Con objeto de demostrar a todo el mundo la superioridad incontestable de las Pildoras del D. DEHAUT sobre todos los purgantes conocidos, ofrecemos a todos los lectores una MUESTRA GRATUITA de este delicioso purgante, tan fácil y agradable de tomar, que suprime la dieta, todo régimen especial y la necesidad de guardar la habitación.
Un interesante folleto será unido al envío.
D. DEHAUT, 147, Faubourg Saint-Denis, PARIS.

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris.
BAUME BENGUE
Curación radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS
De venta en todas las farmacias y droguerías.

ENFERMOS DESESPERADOS
NO DESALENTADI...
El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto, os curará definitivamente. (Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Úlceras varicosas, las Úlceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.
NADA MÁS QUE PLANTAS!
Diríjase personalmente o por escrito a: Laboratorios Botánicos, Sección N.º 2 Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA y le será enviado gratis y franco de porte a vuelta de correo un método conciso, explícito y completo.

Calzado cosido a mano
Enviando medida y 13 pesetas por giro postal remitimos un par calzado para campo, suela doble, piel vuelta, vacueta natural, forros tela, peso un kilo. Por 50 pesetas cuatro pares Píedidos a Sociedad Cooperativa «Comisión y Banca». APARTADO 60.—PALMA DE MALLORCA

RHODINE
Tubos de 20 Comprimidos de 50 Centigramos
JAQUECAS NEURALCIAS REUMATISMOS INFLUENZAS
Adoptada por el cuerpo medical de FRANCIA

Se venden o alquilan
dos magníficos hoteles amueblados en El Espinar, con seis y diez camas, respectivamente, de construcción sólida, con luz eléctrica, agua, jardín y otras dependencias, rodeados de un muro, próximos a la estación. Facilidad en el pago. Razón: Arenal, 1. De cuatro a ocho.

BANDAJES MACIZOS
DUNLOP
DESDE 1.º DE ENERO 1923
REBAJA DE PRECIOS
QUINCE POR CIENTO
TARIFAS POR CORREO
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
MADRID CLAUDIO COELLO, 106
BARCELONA BUENOS AIRES, 11

LOS TIROLESES
ROMANONES, 7 y 9.

EL SEÑOR
Don Saturnino Laguno de la Arena
DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE
Falleció el día 12 de mayo de 1885
R. I. P.

Conservación
o higiena de comidas y bebidas en nuestros especiales y únicos armarios-neveras propios para establecimientos y particulares. Utensilios de cocina incomparables. Costas completas para campo y viaje, flambreras, termos y thermarin, cafeteras, sorbetes, cazamoscas, ajuntor de casta. Antigua Casa Marín, 12, Plaza de Herradores, 12.

Se vende
coche familiar nuevo, con atalajes. Diríjase a la Escuela Central de Tiro del Ejército, Conde-Duque. Horas de 9 a 12.
Vendo registradora
esmaltada, caoba, para barra capacidad, 4,85, o cambiarla. Heredia, Barco, 16.

ANUNCIOS
E. Cortés. Valverde, 8, primero

EL SEÑOR
Don Saturnino Laguno de la Arena
DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE
Falleció el día 12 de mayo de 1885
R. I. P.
Su viuda, doña Luisa Muñoz; sus hijos, hijas políticas y nietos aplican a sus amigos le encomiendan a Dios.
Todas las misas que se celebren el sábado 12 del corriente, en la Santa Iglesia Catedral, y el 13 en Santa Cruz, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y varios Arzobispos y Obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (v)

Ciudad Lineal
RESTAURANT
Días festivos: Almuerzo popular, cinco pesetas cubierto. Se reservan mesas. Teléfono 8. 20-81.

IRIS, Sevilla, 16
Almuerzos... 7 ptas. Comidas... 8 - Gran confort. Cocina de primer orden. Orquesta por distinguidas profesoras. Gran servicio de bar.

PARA ADELGAZAR
EL MEJOR MEDICAMENTO
DEL GADGOSO PESQUI
No perjudica a la salud. Sin yodo, ni derivados del yodo, ni azúcar rodilina.
Composición nueva. Desaparición de la gordura persistente.

Ocasión. Se vende coche Duque y carro atarantado, con torro, montaje, balastos. Mayor, 55. Lanera y ferreteria.

La Prensa
ANUNCIOS
CARMEN, NUM. 18
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

